[loKyMeHT NoAnucaH NpoCToil 3NeKTPOHHOM NOANMUCHI0
NHbopmaums o Bnagenbue:

®WNO: Nexapesckuii bopuc Bnagummposuy

[lomkHocTb: MpopekTop no yuebHol 1 MeToanyeckoi pabote
[ata nognucanus: 04.05.2023 13:49:02

YHUKanbHbI MPOrpaMMHbIA KIKOY:
3b89716a1076b80b2c167df0f27c09d01782bad4

MWUHOBPHAYKU POCCUN
(benepanbHOE TOCYIaPCTBEHHOE OI0IKETHOE 00pa30BaTeNIbHOE YUpPEKICHUE
BBICIIIETO 00pa30BaHuUs
«Cankr-IlerepOyprckuii rocy1apcTBEHHBIN TEXHOJOTUYECKUH HHCTUTYT
(TEXHUYECKUI YHUBEPCUTET)»

YTBEPXIAIO
[IpopekTop no yueOHOM
¥ METOJIMYECKOil paboTte

b.B. IlexapeBckuit
«04» nrousa 2019 r.

Padouasi nporpaMMa JUCIHHIJIMHBI

HHOCTPAHHBIH SI3BIK B COEPE TPO®ECCHUOHAJBHBIX KOMMYHUKAITUA
Hanpasnenue noarotoBku
09.04.01 UudopMmaTnka ¥ BHIYNCIUTEIbHAST TEXHUKA

HamnpasieHHOCTS IpOrpamMMBbl MarucTpaTypbl

HNudopmanuonHoe u nporpaMmMHoe odecrieyeHre aBTOMATH3UPOBAHHBIX CHCTEM
KBanuduxarms

Maructp

®opma 00yueHust

3aouHas

q)aKYJ'ILTCT 9KOHOMHUKH U MCHCI)KMECHTA

Kadenpa uHOCTpPaHHBIX A3BIKOB

Cankr-IlerepOypr
2019



JIMCT COI'VTIACOBAHUA

Y4yeHoe 3BaHUE,
JIOMKHOCTH pa3paboTUYHKa [Moanuce
bamMunus, UHUIHAIBI
3aB. kadenpoii noreHnt FOur A.B.
Crapmuii npenojaBartesib Jlo6anosckas T.JI.

Pabouas mnporpamma aucHMILIMHBI «MHOCTpaHHBIM sI3bIK B cdepe MpodecCHOHATBHBIX
KOMMYHHKAIHI» 00CYKIeHa Ha 3aceJaHIH Kadeapbl HHOCTPAHHBIX S3BIKOB

poTokoi oT «08» mas 2019 Ne 8

3aBenyrommii kKageapoit A.B. FOur

Ono6peHo MeToanuecKkoi Komuccuel (akylnbTeTa SJKOHOMUKUA U MEHEIKMEHTA
POTOKOJI OT «29» mas 2019 Ne 7

[Ipencenarenb KaHI. SKOH. H., JOIIEHT O.A. lynsipeBa
COI''TACOBAHO
PykoBoauTens HarpaBiieHUs IOATOTOBKH T.b. Unctgakosa
«HpopMaTHKa ¥ BRIYUCIUTEIbHAS
TEXHUKA»
Jupektop OubImoTexu T.H. Crapocrenko
HauanpHuK METOIMYECKOTO OTAEIA T.U. bornanosa
y4e0HO-METOIUYECKOTO YIIPaBICHUS
Haganeauk C.H. Jleaucenko
y4e0HO-METOIUYECKOTO YIIPaBICHUS




COJNEPKAHHUE

1. [lepeuens IaHUPYEMBIX PE3yIbTATOB 00YUEHHUS 110 AUCHUIUIMHE, COOTHECEHHBIX
C IUNIAHUPYEMBIMHU PE3yJIbTaTaMH OCBOEHMS 00pa30BaTEIbHON IPOIPAMMEI ..........

2. MecTo TUCHUIUIMHBI B CTPYKTYpE 00pa30BaTEIbHON HPOTPAMMEBL. ....c.v'ueneenne.. ..
RO SIS 105 (1070001050515 G

4. COMCPHKAHUE JUCIIUTIIIIIHBL. . . e e tveenteentee et ente et etteenteeaeeeateeaeeenaeeneenns
4.1. Pa3aennl DUCHUIITUHBL ¥ BUIBI 3AHIATHM . . .. v ottt e e e
4.2. ®opMHpPOBAHUE UHIUKATOPOB JOCTHXKEHUS KOMIIETCHIIUHN pa3esiaMu
D117 6301711811070 CX0R O
4.3. 3aHATUSA JTEKIIMOHHOTO THIIA. . ...t neeneentenntene et et eae e eneeneenenneaans
4.4. 3aHATUA CEMUHAPCKOTO THITA. ... e e tuetteennnteennneeeannneeennneeeannneeennnean
4.4.1. CeMUHAPBI, MPAKTHUECCKUE 3AHITH . .vvnveenneennneenneennneannnns
4.4.2. JTaOOPATOPHBIC BAHITHS . ... eureenneeenseenneenneeaseanseenneeanans
4.5. CamocTtosiTeTbHAs PA00TA OOYUATOIIHXCS  +.vvensvrrneeenneenneeenneennnanns

5. HepequL y‘le6HO'MeTOI[I/I‘leCKOFO obecrieyeHust JIA CaMOCTOATEIbHON pa6OTBI
06yqa101111/1xcs{ ITO JUCHHIITIHHE ... .\iiiitiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiitieeeeeeeeeeneennnns

6. @OHJI OLIEHOYHBIX CPEJICTB AJIsl IPOBEACHUS MPOMEKYTOYHON aTTeCTAlUH. . ........
7. Ilepeuens y4yeOHbBIX U3/1aHUN, HEOOXOAUMBIX UL OCBOCHUS JUCIUILIUHEI ........

8. IlepeueHsb 37EKTPOHHBIX 00pa30BaTENbHBIX PECYPCOB, HEOOXOAUMBIX IS
(o1 10T S 07 011 (61071101171 1 SO PP PP

9. Mertoauueckue YKa3aHusda 01 06y11a101111/1xc;1 10 OCBOCHHUIO JUCHUILIIMHEL............

10. Ilepeyenb nHGOPMALMOHHBIX TEXHOJIOTHM, UCIIOJIB3YEMbIX IIPU OCYLLECTBICHUH

00pa30BaTENBHOIO MPOLECCA MO AUCHUILIIHE  ..ouennenteneentaneneenneneinennennenennen
10.1. THQOPMAITMOHHBIE TEXHOMOTHH . ... ettt eneneneaeeennenenn.
10.2. TIpOrpaMMHOE OOCCTIEUEHME. ... . vveeneeeneeeenteenneeenneenneennnnns
10.3. ba3bl naHHBIX ¥ HHPOPMALIMOHHBIE CIIPABOYHBIE CUCTEMBI ........

11. MarepuanbHO-TEXHHUECKOE 00€CTICUeHHE OCBOCHHUS TUCIUTUIMHBI B XOJIE
peanu3any 00pa30BATEIBHON TIPOTPAMMDBI .. ....ueententtententeaneaneanneaneaeenneanens

12. OcobeHHOCTH OCBOEHUS TUCIUTIIUNHBI MHBATMIAMH U JTUIIAMU C OTPAaHUYCHHBIMHU
IOV (07 (01w 0200907 0 i (0] o10) 3 8 S

[Mpunoxenus: 1. ®oHA OIEHOYHBIX CPEACTB JJISI MPOBEACHHS MPOMEKYTOUHOU

aTTCCTalluu.

04
06
06

07
07

07
07
08
08
08
09

10
10
11

13
13

14
14
14
14

14

14



1. IlepeyeHb NJaHMpPyeMbIX pe3yJbTATOB O00y4YeHHsl MO JMCUMIIJIMHE, COOTHECEHHBIX € IUIAHHPYeMbIMH pe3yJbTATAMH OCBOEHMS

o0pa3oBaTe/IbHOM NPOTrPaMMBblI.

s ocBoeHus oOpa3oBaTeNbHOM MPOrpaMMbl MarucTpaTypbl 0OydaroIIuiics AOKEH OBIAAETh CICAYIOUIMMH pe3yJbTaTaMu OOydYeHHs IO

JUCILIUITIINHEC:
Kox n HaumeHOBaHue Ko 1 HanMeHOBaHKME WHIUKATOpa [TnanupyeMblie pe3ynbTaThl O0yUCHHS
KOMIICTCHIINN JOCTHUKXCHHUA KOMIICTCHIINU (I[eCKpI/IHTOpBI)
YK-4 YK-4.1 3HaTh:

CriocoOeH puMeHSTh
COBPEMEHHBIC KOMMYHHUKATUBHBIC
TEXHOJIOTHH, B TOM YHUCJIC Ha
WHOCTPaHHOM(BIX ) sI3bIKE(ax), s
aKaJeMHUYECKOTO U
npoeCCHOHATBHOTO
B3aUMO/ICHCTBUS

DopMHUPOBAHHE OCHOB
npogecCuoHaIbHOIO
B3aUMOJICUCTBUS, UCXOIS U3 YCIIOBUM
U 1[eJIY OOILEHUS

BepOanbHbIe W HEBepOaldbHBIE HOPMBI W TIpaBUia MPOPECCHOHATHHOTO
o6menus (3H-1);

Ymers:

OTOMPATH SI3LIKOBBIC U HESA3BIKOBBIC CPECTBA IS OCYIISCTBIICHHUS IPOIIecca
s dexTuBHOrO nMpoheccnoHanbHOro B3anmoaeictaus (V-1);

Baanern:

METOJMKON aJIeKBATHOTO OTOOpa  SI3BIKOBBIX M HESA3BIKOBBIX CPEICTB

poeCCHOHATTFHOTO OOIIEHHSI, UCXO/ISl M3 YCIOBHHA M LENH KOMMYHHKAIIUN
(H-1).

YK-4.2

Pabora ¢ TekcTamMu akageMu4eckoro
JHCKypca (3cce, aHHOTalMsl, Hay4YHbIe
CTaTbU, 0030pHI)

3HaTh:

METOAUKY paboThl C TEKCTAMH aKaJIeMHIECKOro AUCKypca (3cce, aHHOTaIus,
Hay4JHbIE cTaThu, 0030pbI) (3H-2);

Ymers:

U3BJIEKaTh HEOOXOAUMYIO HH(OPMAIIMIO U3 TEKCTOB aKaJeMHUYECKOTO
JUCKypca IyTeM IPUMEHEHUs Pa3IMYHbIX (GOopM paboThl (BOCHpUATHE HA
CIyX, YTeHHE, IePeBoI, KpuTUIeckuii 0030p) (Y-2);

Baangern:

HaBBIKAMU M CTPATETUsSMU M3BJICUEHUS HHPOPMALIUU U3 TEKCTOB
akajemmuyeckoro auckypcea (H-2).




Kox u HaumenoBanue
KOMIICTCHIINN

Kon n HanmMeHoBaHUe HHIUKATOPA
MOCTHIKEHUS KOMIIETEHIINU

[Tnanupyemble pe3ynbTaTel 00ydeHUs
(eckpunTopsl)

YK-4.3

PenpesenTanus pe3ysbTaToB
aKaJIeMAYECKON U
po(hecCHOHANTLHOM e TEILHOCTH B
YCTHOM M MUChbMEHHOM (hopMax

3Harth:

pa3NUYHBIE CIOCOOBI PEMPE3CHTAIUU PE3yJIbTaTOB aAKAJEMHUYECKOW U
poheCCHOHAIBLHOM IEATEILHOCTH B YCTHOM 1 IMcbMeHHOH dopmax (3H-3);
Ymersn:

rpaMOTHO OQOPMIISITh PE3yJIbTAaThl aKaJeMHYECKOW U MPO(ecCHOHAIbHON
JIeSITeJIbHOCTH B YCTHOU M MUChbMeHHOM popmax (V-3);

Baagern:

HaBBIKAMH U CTPATETHSIMH TIOCTPOSHHUS TEKCTOB aKaJIeMUYECKOW W
npoeCCUOHATILHON JESITEIPHOCTH B YCTHOH W MUCHbMEHHOW (opme s
penpeseHTanuu cBoux pesynbratos (H-3).




2. MecTO AMCUMIIMHBI B CTPYKTYpe 00pa3oBaTe/IbHOM MPOrpamMMabl.

JlucrunianHa OTHOCUTCSA K nucuuiuinHaM obsizarensHoit yactu (b1.0.02) u uzyqaercs Ha
1 xkypce B 1 u 2 cemectpax.

B wMerogmueckoM mijaHe JUCHMIUIMHA OMMPAETCS HA JJIEMEHTH KOMIETCHIIMMH,
c()OPMUPOBAHHBIX TPH WU3YYCHUH AUCHHUILTUHBI «VHOCTpaHHBIA S3BIK» B OakajgaBpuare,
«[Icuxonorus u coumanbHple KomMmyHuKanmuu» (b1.0.03) B maructparype. IlomydeHHble B
mporecce W3ydeHuss JUCHUIUIMHBI «MHOCTpaHHBI sB3BIK B cdepe MpodeCcCHOHATHHBIX
KOMMYHUKAIMi» 3HAHUS, YMEHUS M HaBBIKH MOTYT OBITh MHCIOJNB30BAaHBl B HAy4YHO-
HCCJIEI0BATENHCKOM, MPOU3BOICTBEHHO-TEXHOJIOIMYECKOM, IPOEKTHOM BUIAX JACSTEIBHOCTH, a
TaK>)Ke MPHU BHITIOJHEHUH U 3aIUTE BBITYCKHON KBAJM(DUKAIIMOHHOM PabOTHI.

3. O0LeM JUCHUILIMHEI.

Bcero,
By yueOHol paboThl 3E/akazem. gacoB
3aounas Gpopma 00ydeHUS
OO0masi Tpy10€eMKOCTb 1M CHUILIHHBI 4/144
(3a4ETHBIX €AUHUIY aKaJIEMUYECKHX YaCOB)
KonrakTHasi pab6oTa ¢ npenojaBarejieM: 16

3aHATHUA JICKIIMOHHOI'O THUIIA

3aHATUA CCMHUHApPCKOI'O TUIIA, B T.4Y. 16

CEMUHAPBI, IPAKTUYECKUE 3aHATUS 16

nabopaTopHbIE PabOTHI

KypcoBoe npoektupoBanue (KP wium KII) -

KCP -

Jpyrye BUIbl KOHTAKTHOM paboThI

CamocrosiTesibHas padoTa 120

dopmMa TeKylIero KOHTPOJIs Jlexcuko-rpaMMaTHYECKUN
TECT, KpUTUYECKUI 0030p

Hﬂy‘-IHOfI CTaTbHu, ACTIOBBIC

UCbMa
(Ha OCHOBE Kelic-3a/1auM) U
Ap.
DopmMa NPOMEKYTOYHON aTTEeCTALNHU 3ayer — 1 cemecTp (4)
3auver — 2 cemectp (4)
2 k/p




4. Copep:kanue TUCHUNIHHBI.
4.1. Pa3zgeapl JMCHMILIMHLI U BUABI 3aHATHH.

Ne  HammenoBanue paszenna IUCHUILIAHBL 3aHaTu 3aHATUSA Camo Dopmupy
n/m s CEMHUHApPCKOT0 | CTOST E€MbIe
JEKIMO THIIA, aKaJieM.  eJIbHa KOMIIETEH
HHOTO  4achl o 02078
Tuna, Cemun Jlabo pabot
aAKATEM | oo patop
Hachl o e AKane
npaktH pabor M
YECKUE | bl Hacet
3aHATH
s
1 BepOanbublie n HeBepOaIbHBIE HOPMBI U - 6 - 40 YK-4
npaBuiia IpohecCHOHATBFHOTO O0IIEeHUS
(Jlekcuko-TpaMMaTuueckas 6asa,
HESI3BIKOBBIE OCOOCHHOCTH )
2 TeKCThI akaIeMUIeCKOro JUCKypca (YTCHHE, - 6 - 60 YK-4
MEePEeBO/], KPUTUYECKUI 0030p HAYYHBIX
craTei, 0030pOB; BEIWICHEHHE OCOOCHHOCTEM
CTPYKTYpbl JaHHBIX TEKCTOB)
3 [enoBas nepenucka Ha UHOCTPAHHOM SI3bIKE - 4 - 20 YK-4
(akameMuyeckoe pe3ome,
COIMPOBOJUTENBHOE MUCHMO, MHUCHMO-3AIPOC
uHpopMmanuu, oQopMmIeHHE 3asBKH  Ha
y4acTUe B MEXKIYHApPOJHON KOH(pEpEeHLIUH).
CocraBnenne OKJIafa C Tpe3eHTanued Ha
MEXYHApOJAHYIO KOH(EPEHIHIO.
Hroro 16 120

4.2 ®opMupoBaHNe HHIUKATOPOB I0CTHKEHHUSI KOMIIETeHINI pa3aeiaMu TUCHUTLTUHBI

Konx naaukaropos

1?/-(1‘; JOCTUKECHUS HaumenoBanue pa3nena JUCHUILINHB
KOMIIETEHIIMH

1 |VK-41 BepOanbHble ©  HeBepOajlbHBIE HOPMBI M IpaBWIIa
npodecCHOHATBbHOIO  OOIIeHUsT  (JIEKCHKO-TpaMMaTHuecKast
0a3a, HeA3bIKOBbIE OCOOEHHOCTH)

2 | VK-4.2 TekcTbl akaleMHUecKOro JucKypca (YT€HUE, TepeBo,
KpUTHYECKHI 0030p Hay4dHBIX CTaTei, 0030pOB; COCTAaBIECHUE
a03ala/aHHOTAIlMM,  3CCE;  BBIWIEHEHHE  OCOOEHHOCTEH
CTPYKTYphl JAHHBIX TEKCTOB)

3 | YK-43 JlenoBas mepenucka Ha UHOCTPAaHHOM SI3bIKE (aKaJeMHUECKOe

pe3loMe,  CONPOBOAUTEIBHOE  IMUCbMO,  IHCBMO-3aIpOC
uHpopmanuy, odopmiIeHHEe 3aiBKM Ha  y4yacTHE B
MeXIyHapoaHoil KoHpepeHuuu). CocTaBieHHE JOKIaaa C
IIpe3eHTaIed Ha MEeXIYHAPOJHYH0 KOH(EPEHLIHUIO.

4.3. 3aHaTHA JeKIMOHHOI0 THIIA.
Y4eOHBIM MJIaHOM HE TPETyCMOTPEHBI.




4.4. 3aHATHS CEMMHAPCKOIO THIIA.
4.4.1. Cemunapbl, npakTudeckue 3auaTisi. CM. Halll IVIAH MAruCTOPOB

Ne
O6beM
paznena HaunmenoBanue Temsl ’
akan. | MuaHOBanmoHHas Gopma
JTUCLUTUIN U KPaTKOE COJIEpKAHUE 3aHATHS qackL
HBI
1,2 BBoanas nndopmanus u3 padoueit mporpaMmsl 5 Kpurnyeckue 0030pbI
y4eOHOU JUCIUIUINHBL. Hay4IHBIX CTaTeH
PaGora ¢ TekcTaMu Hay4yHBIX CTaTe 1o
HaIpaBJICHUIO/HAIPABICHHOCTH OATOTOBKU
(uTeHue, MepeBo/l, BRIWICHEHUE CTPYKTYPHI
CTaThH, MOJIFOTOBKA K KPUTUUYECKOMY 0030py).
[TuceMeHHOE cocTaBlieHUE KPUTHUECKUX
0030pOB TEKCTOB HAYYHBIX CTAaTEH.

1,2 Pabota ¢ TeKCTOM Hay4HOU CTaThU 110 4 Boinonnenue
HaIpaBJICHUIO/HAMIPABICHHOCTH MOATOTOBKHU rpaMMaTH4YeCKUX
(uTeHue, MepeBol, BEIWICHEHUE CTPYKTYPHI YIPaKHCHHM
CTaThH, KPUTHUECKHI 0030p CTaThU).
0O0630p rpaMMaTHYECKOTO MaTepuaa:

BUJIOBpEMEHHbIE (POPMBI ACHCTBUTEIHLHOTO U
CTpa/IaTEeNIbHOTO 3aJI0T0B. THITBI BOIIPOCOB.
MOJIaJIbHBIE TJIAr0JIbl, YCIOBHBIE MPEAJIOKEHNUS,
MPUIATOYHBIE TTPEUIOKEHUS, HEMUIHBIE (POPMBI
riaroja (mpuyactie ero pyHKIUU B
MPEUIOKEHUH ), HeTMYHBIE ()OPMBI II1aroja
(repynamii), HenuyHbIe (OPMBI II1arosa
(uauHUTHB; POPMBI, QYHKINN), HETUUHBIC

(b opMbI rinarona (CIoKHOE MOAJIeXKAIlee,
CJIOXKHOE JIOTIOJTHEHHE).

13 Bunsl 1e5oBoi KOppeCIOHICHIINN Ha 7 CocraBneHue Tekcra
M3y4aeMOM MHOCTPaHHOM si3bike. CocTaBieHne aKaJIeMHUYeCKOI o pe3roMe.
aKaJIeMHU4ecKoro pestome. /lenoBoe muceMo- CocraBieHne I1eI0BOTO
3anpoc uHpopMaluKu Ha U3y4aeMOM MUChMa 3ampoc
WHOCTpaHHOM si3bIKe. [TucbMeHnHOe cocTaBieHme nHpopManuu (Ha OCHOBE
3asiBKU JJIs1 yYACTHS B MEKyHAPOTHOM HAyUHOM Keic-3a1aun).
KOH(epeHIMH. Y CTHasI MPEe3eHTAIUS CocraBieHue 3asBKU IS
pe3yabTaTOB COOCTBEHHOTO HAYIHOTO y4acTus B
WCCIIeTOBAHMS: MpaBUjIa HAYYHOU Mpe3eHTaIUH. MEXTYHApOJIHON HayYHOH

KOoH(epeHI1H (Ha OCHOBE
Bcero: 16

4.4.2. JIaGopaTopHbIe 3aHATHSA
VY4eOHBIM MJIAaHOM HE TPEAyCMOTPEHBI.




4.5. CamocrosiTeibHasi padoTa 00y4arouuXxcs.

Ne
pasiena [TepeueHs BOMPOCOB ISt O0ObeMm,
uc- ®opMa KOHTPOJIA
CaMOCTOSITEIILHOTO U3yUYCHHS aKaJI. 4achl
UTLIN-
HBI

1  |CamocrosTenbHbIi 0030p H3y4aeMOoro 24 KoHTponbHbIE paOoThI
rpaMMaTH4eckoro  marepuaia  (yCBOCHHE Nel-2.
TEOPETUYECKOTO  MaTepualia,  BBINOJIHEHHE
rpaMMaTUYECKHUX 3a/IaHUH )

2  |CamocTtosiTenpHBIA  TOAOOp W pabota C 56 Beictynnenue Ha
HAayYHBIMH  CTaThsIMU  Ha  HM3y4aeMOM MPAKTUYCCKHUX 3aHITHIX
WHOCTPaHHOM SI3BIKE o C KPUTHIECKHUM 0030pOM
HaIpPaBJICHUIO/HATIPABICHHOCTH TIOJATOTOBKU HAYYHBIX CTaTeH

3 Pabora ¢ TekcramMum THMCBMEHHOH (HOPMBI 20 [Ipencrasnenue B
KOMMYHHUKAIIMH  aKaJeMHUYECKOTO JTUCKypca: MUCHbMEHHOM BUJIE:
aKaJIeMUYeCKOE PE3IOMe, COIMPOBOJAUTEIBHOC aKaJIeMU4ECKOe PE3loMe,
MUCHMO, THUCHMO  3ampoc  UH(POpPMALHUH, COITPOBOJIUTEIILHOE
HaIKCaHUE AaHHOTAIMU CTaTbU/COOCTBEHHOTO MUCHMO, MUCHMO 3aIpPOC
WCCIIEIOBaHMS, 3asBKa HA KOH(EpEeHIIHIO. uHpopManuy,

HaIKMCaHUE aHHOTAIH
CTaTbH/COOCTBEHHOTO
MCCIICIOBAHMSI, 3asBKa
Ha KOH(epeHIHIo.

4  |Pabota c TekcTaMH YCTHOM (hopMBI 20 BricTymnienue Ha
KOMMYHHKAIH aKaJeMUYIeCKOTO IMCKypca: MPAKTUYECKHUX 3aHATHIX
MIPE3EeHTALHsI 110 MPeIBAPUTEIIbHBIM C JIOKJIaJIOM
pe3yabTaToOM COOCTBEHHOTO HAYYHOTO
ucclieIoBaHus (B paMKaX MarucTepcKou
JTUCCEPTALIHH).

Hroro: 120




5. llepedyeHb y4eOHO-MeTOAMYECKOT0 oOecredeHusi AJIsi CAaMOCTOATEIbHON PadoThI
00y4YarIIUXCS M0 TUCHUILINHE.

Metoanyeckue yKkazaHus sl 00y4aroIIuXcs 0 OpraHu3alid CaMOCTOSATEILHOM paboThI
Mo JWCIMIUIMHE, BKIIOYas IEePeUYeHb TEM CaMOCTOSTEIbHON paboThl, (OpPMBI TEKYIIEro
KOHTPOJISl 10 JUCHMIUIMHE W TPeOOBaHHMS K WX BBIMOJHEHUIO pa3MEHICHBI B AJIEKTPOHHON
nH(}OpMaIMOHHO-00pa30BaATEIHLHOM cpene CIIOI' TU(TY) Ha caire:
http://media.technolog.edu.ru

6. DoHJ OLIEHOYHBIX CpeacTB 1Jisli MIPOBEACHUA HpOMe)l(yTO‘lHOﬁ aTTeCTalum.

CBOEBpEMEHHOE BBINOJIHEHHE OOYYaIOLIMMCS MEPOIPUITUH  TEKYLIEro KOHTPOJI
MIO3BOJIIET MPEBBICUTH (JOCTUTHYTb) IOPOTOBBIH YPOBEHb («yIOBIETBOPUTEIBHO») OCBOCHUS
IIPElyCMOTPEHHBIX 3JIEMEHTOB KOMIICTCHIIHH.

Pe3ynbrarhl OUCHUIUIMHBI CYMTAIOTCS JOCTUTHYTBIMH, €CIM JUIsl BCEX JJIEMEHTOB
KOMIIETEHIIUH MPEBBIIEH (JOCTUTHYT) OPOTOBBI YPOBEHb OCBOECHUS KOMIIETEHIIMM HAa JaHHOM
JTamne.

IIpomexxyTouHas aTrTecTanus MO JUCHMIUIMHE IpoBoauTcss B ¢dopme 3auera (1,2
CEMECTpBHI).

K cpaue 3adera pomyckaroTcs oOydaroliuecsi, BBIIOJHUBIINE Bce (OPMBI TEKYLIETO
KOHTPOJISL.

3ageT mOpeaycMaTpUBaeT BHIOOPOUHYIO IPOBEPKY OCBOEHHUS IMPEAYCMOTPEHHBIX
AJIEMEHTOB KOMIIETEHLIUH.

IIpumepHoe coaep:xanue 3a4era B 1-om cemecrtpe:

1. Kputnueckuii 0030p TEKCTa HaAy4HOM CTaTbM HAa M3Yy4a€MOM MHOCTPAHHOM SI3bIKE IO
HalpaBJICHUIO/HAPABIEHHOCTH MOAroTOBKU (00bemMoM 2000 3HakoB, BpeMs Ha HOAroToBKY — 20
MUHYT). becena Ha M3yyaeMOM MHOCTPAHHOM SI3BIKE 110 COJIEP’KaHUIO TEKCTAa HAYYHOU CTAaThH.

2. JlekcuKo-rpaMMaTHYECKUMA TECT.

3. CocraBieHue OJHOTO M3 BHUJOB TEKCTOB IMHUCbMEHHOW JEJIIOBOM KOMMYHHKAIIUU
(akageMHUyecKoe pe3toMe, COTIPOBOAUTENBHOE MUCbMO, IIMCBMO 3alIpOC MH(POPMALIUY, 3asBKa Ha
KOH(EpEeHIINI0) Ha OCHOBE Kelc-3a1auu.

IIpumepHoe coaepxaHue 3a4eTa BO 2-0M ceMecTpe:

1. Kputnueckuii 0030p TeKCTa Hay4YHOH CTaThU Ha M3Yy4aeMOM MHOCTPAHHOM S3BIKE IO
HalpaBJICHUIO/HAPABIEHHOCTH MOATr0TOBKH (00BbemMoM 2000 3HakoB, BpeMs Ha HOAroToBKY — 20
MUHYT). becena Ha M3yyaeMOM MHOCTPaHHOM SI3BIKE M0 COJIEP’KaHUIO TEKCTa HAYYHOU CTAaThH.

2. JlekcHKO-TpaMMaTHYECKUHN TECT.

3. IlyOnuvHOe BBICTYIUICHHE C NPE3CHTAlMel Ha M3y4aeMOM HWHOCTPAHHOM SI3BIKE TI0
IIPEIBAPUTEIBHBIM MaTepHallaM MarucTePCKOro UCCIeI0BaHUs.

cDOH,I[ OLCHOYHLIX CPECACTB 110 JUCHUIIIIMHE ITPEACTABIICH B HpI/IJ'IO)KeHI/II/I Ne 1,

Pe3y.]'IBTaTI)I OCBOCHHUA JUCHUINIMHBI CUYHUTAKOTCA HOOCTUTHYTBIMH, CCJIW OJId BCEX
9JICMCHTOB KOMIICTCHIHWU JOCTUTHYT HOpOl"OBHfI YPOBCHbL OCBOCHUA KOMIICTCHIIUU HA TAHHOM
oTarie.
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7. IlepeyeHb y4eOHBIX H3AaHUI, HeOOXOAUMBIX /15l OCBOCHHS TUCLHMILIUHBI.

1. Anekceeny, H. A. Get to know computers : mpakTHKyM IO aHTJIMHCKOMY SI3BIKY /
H.A. AnexceeBuy, C.H. bopucosa ; CIIOI'TU (TY). Kad. nnocrpannsix s3sikoB. — CII6., 2017.
—28c.

2. I'puropweBa, E. B. Russia : wmeroamueckue ykasanus / E. B. I'puropsesa ;
CIIOI'TU(TY). Kad. unoctpannsix s3bikoB. — CII6., 2012. — 19 c.

3. 3aBropognss, B. JI. Kparkuil cripaBOYHUK JUIsi YTE€HUS HAy4yHOM JIMTEpaTypbl Ha
aHTJIMCKOM sI3bIKE : Meroamueckue ykazanws / B. JI. 3asropoamsis, M. B. JloGoma ;
CIHOI'TU(TY). Kad. nnocrpannsix s3sikoB. — CI16., 2007. — 26 c.

4. 3unuenko, B. M. Russische Foderation : metonnueckue ykaszanus / B. M. 3uHUEHKO ;
CII6I'TU(TY). Kad. unocrpannsix s3pikoB. — CII6., 2009. — 27 c.

5. 3unuenko, B. M. Uber Chemie und chemische Technologien (Xumus u xumuueckue
TEXHOJIOTUH) : MeToanueckue ykazanus / B. M. 3unuenko ; CIIOI' TU(TY). Kad. uHocTpaHHbIX
s3b1K0B. — CI10., 2010. — 42 c.

6. Bunuenko, B. M «Geschaftskontakte» (J/lenoBbie kOHTaKThI) : ydeOHOE mocoOue /
B. M. 3unuenko ; CII6I' TU(TY). Kad. unoctpannsix s3pikoB. — CI16., 2014. — 54 c.

7. KBacosa, JI. B. AHrImiickuil sI3bIK JIJIs1 CIIEHMAIMCTOB B 00JIACTH KOMITHIOTEPHOM
texHuku U texHonoruu / JI. B. KBacoma, C. JI. IlogBansusiif, O.E. CadonoBa. — M.: Knopyc,
2010. - 173 c.

8. Kopuees, O. A. English for computer users : Meromumveckue ykazaHus /
O. A. Kopnees, E. H. IIgerosa ; CII6I' TU (TY). Kad. unoctpannsix s3eikoB. — CII6., 2006. —
47 c.

9. KopcakoBa, M. I'.  Das Technologische Institut (TexHomornueckuii WHCTUTYT) :
npakTUKyMm o Hemenkomy si3biky / M. I'. Kopcakosa ; CIIGI'TU(TY). Kad. nnoctpanHbIX
s361k0B. — CII6., 2016. — 41 c.

10. JIo6anoBckas, T. JI. AHrauiickuil S3bIK AJi CTYIEHTOB 3a04HOM (POpMBI 00yUEHUS 11O
cnenuanbHocTH «MHPOpPMAaTHKAa W BBIUMCIWTENBHAS TEXHUKA»: METOIMYECKHE YyKa3zaHHs /
T. JI. JJobanosckas ; CIIOI'TU (TVY). Kad. unocrpannsix s3pikoB. — CII6., 2010. — 31 c.

11. Jlo6anosckast, T. JI. The Russian Federation : MmeToauueckue ykazaHus / T.
JI. JIo6anogckas ; CIIOI'TH (TVY). Kad. nunoctpannsix s3pikos. — CII6., 2011. — 49 c.

12. Muxenscon, T. H. IlpakTuueckuili Kypc TrpaMMaTHKH aHIJIMACKOTrO si3blka /
T. H. Muxenscon, H. B.Ycnenckas. — 11-e uzn., nepepa0. u gom. — M. : Anbsuc, 2009. — 255 c.

13. OcetpoBa, T. A. La langue frangaise. Les Frangais. La France. La perception est-elle
possible? (®panmysckuit s3b1k, Dpaniyssl, Dpanius, [IpOHUKHOBEHHE BO3MOXKHO?)
meroandeckue ykazanus / T. A. Ocerpoa ; CIIGI' TU(TY). Kad. unocrpannsix szsikoB. — CII6.,
2007. - 31c.

14. OcetpoBa, T. A. Etude scientifigue (Hayuynoe wucciieoBaHHE) : METOIUYECKHE
ykazanus / T. A. Ocetposa ; CIIGI' TU(TY). Kad. nnoctpannsix s3sikoB. — CI16., 2011. — 26 c.

15. Ocerposa, T. A. Institut technologique d’Etat de Saint-Pétersbourg (Université
technique) : mpaktukym mo ¢paniysckomy si3biky / T. A. Ocerposa ; CIIOI' TU(TY). Kad.
MHOCTpaHHbIX s13bIKOB. — CI16., 2016.—34 c.

16. CrenanoBa, H. A. I'pammaruueckuil mnpakTukyM 1no Tteme «VHpuHUTHBY Is
CTYACHTOB M acIMPaHTOB xuMmuueckux crernuainbHocteid / H. A. Crenanosa, C. b. MupoHosa,
. A. Vsanona ; CII6GI' TU(TY). Kad. nunocrpannsix s3sikoB. — CI16., 2011. — 58 c.

17. CrenanoBa H.A. Be aware of software : yuebnoe mocodue / H. A. Cremanosa, E. H.
[[BetoBa ; CIIOI' TU(TY). Kad. unoctp. s3. - CII6., 2010. - 75 ¢

18. Cremanosa, H. A. Conditionals and Subjunctive Mood for Chemistry Students and
Postgraduate Student (Y ciioBHbBIE TIpeIIOKEHHS U cocllaraTeIbHOE HAKIIOHEHHE /ISl CTYACHTOB
U aCIMPAHTOB, OOYYAIOMIMXCS TI0 HATPABJICHUIO XMUMHS U XUMHUYECKas TEXHOJIOTHS) @ yueOHOe
nocobue / H. A. CrenmanoBa, C. b. MuponoBa, 1. A. HNsanoa ; CIIOI'TU (TY). Kad.
MHOCTpaHHbBIX s13bIk0B. — CI16. : 2011. — 44 c.
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19. CrenanoBa, H. A. Lexical Tests on Electricity and Magnetism for Engineering
Cybernetic  Students (Jlekcuueckue TecThl Juis cryaeHtoB |l Kypca HHKEHEpHO-
KuOepHeTHYecKoro  (hakynpTeTa) : wmeronumueckue ykazanus / H. A. CrenaHosa,
C. b. Muponoga ; CII6I'TU(TY). Kad. nunocrpanusix s3eikoB. — CI16., 2008. — 28 c.

20. CrenanoBa, H. A. St. Petersburg State Institute of Technology : meromuueckue
ykazanus / H. A. CremanoBa, B. B. [lInenanora ; CIIOI'TU (TY). Kad. nHOCTpaHHBIX S3BIKOB. —
CII6. : 2015.-24c.

21. IIseroBa, E. H. Computers Today : meromgmueckue ykasauus / E. H. IlseroBa ;
CIHOI'TU(TY). Kad. unocrpannsix s3eikoB.— CI16., 2007. — 46 c.

0) 2JIEKTPOHHBbIE U31aAHUA

1. 3unuenko, B. M. Regelungstechnik (TexHrnka aBTOMaTH3MPOBAHHOIO YIIPABJICHUS) :
meroanyeckne ykazanusi / B. M. 3unuenko ; CIIGI' THU(TVY). Kad. nHOCTpaHHBIX S3BIKOB. —
CII6., 2008. — 46 c. (D.B.)

2. 3unuenko, B. M «Geschaftskontakte» (/lenoBbie kKOHTaKThI) : ydeOHOE mocoOue /
B. M. 3unuenxko ; CIIGI'TU(TY). Kad. nunoctpannsix s3pikoB. — CI16., 2014. —54 c. (2.b.)

3. Kopuees, O. A. English for computer users : meroguueckue ykazaHus /
O. A. Kopnees, E. H. IIsetosa ; CII6I'TU (TVY). Kad. unoctpannsix s3eikoB. — CII6., 2006. —
47 c. (3.b.)

4. Jlob6anosckas, T. JI. AHrIHiiCKUil A3BIK AJI CTYIEHTOB 3a04HOM (hOpMbI 00ydeHHUs 1O
cnenuanbHoCTH «MHpOpPMAaTHKAa W BBIUMCIWTENBHAS TEXHUKA»: METOIMYECKHE YyKa3zaHHs /
T. JI. Jlo6anosckas ; CIIGI'TU (TVY). Kad. unocrpannsix s3eikoB. — CII6., 2010. — 31 c.
(®.B.)

5. Jlobanorckas, T. JI. The Russian Federation : wertoauyeckue ykazaHus /
T. JI. Jlobanosckas ; CIIOGI'TU (TVY). Kad. nnocTpannsix s3eikoB. — CII6., 2011. — 49 c.
(®.B.)

6. OcerpoBa, T. A. Etude scientifique (Hayunoe wuccnemoBaHue) : METOAMYECKHUEC
ykazanus / T. A. Ocerposa ; CIIOGI' TU(TVY). Kad. unoctpannsix s3siko. — CII6., 2011. — 26 c.
(®.B.)

7. OcerpoBa, T. A. La langue francaise. Les Francais. La France. La perception est-elle
possible? (®panmysckuit  s3pik, Dpaniy3sl, Dpannusi, [IpOHHKHOBEHHE BO3MOXKHO?)
meroanueckue ykazanus / T. A. Ocerposa ; CIIGI TU(TY). Kad. nnoctpannsix s3pikoB. — CII6.,
2007.-31c¢c. (3.b.)

8. CremanoBa, H. A. St. Petersburg State Institute of Technology : mertomnveckue
ykazanud / H. A. Crenanosa, B. B. [llnenanosa ; CII6I'TU (TY). Kad. nHOCTpaHHBIX SI3BIKOB. —
CII6., 2015. - 24 c. (3.b.)

9. llseroBa, E. H. Computers Today : meroamueckue ykaszaunus / E. H. Ilseroma ;
CII6I'TU(TY). Kad. nnocrpannsix s3sikoB.— CII6., 2007. — 46 c. (3.B.)
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8. IlepedeHb JJIEKTPOHHBIX 00pPa30BATEJBHBIX PECYpCcOB, HEOOXOAMMBIX IS
OCBOCHHS THCIHUIIIMHBI.

WNuTepHeT-pecypchl: MPOBOJUTH IMOUCK B  PA3IUYHBIX CHUCTEMax, TaKHX Kak
www.yandex.ru, www.google.ru, www.rambler.ru, Www.yah00.fu © HCIOJIb30BaTh MaTCPUAIIbI
CaliTOB, PEKOMEHIOBAaHHBIX IPEIO/IaBATEIEM Ha TMPAKTHUECKUX 3aHATHIX .

C KOMITBIOTEPOB UHCTUTYTA OTKPBIT JOCTYI K CIEAYIOIIUM pecypcam:

www.elibrary.ru - eLIBRARY - HayuHas sJieKTpoHHas OMOIMOTEKa MEPHOANYCCKUX
H3TaHU;

http://e.lanbook.com - DnekTpoHHO-OMOIUOTEUHAs CHUCTeMa H3IaTeNlbCTBa <«JIaHby,
KOJUICKIIMU «XuUMHUs» (KHUTH wu3natenbcTB «Jlanby, «bunom», «HOT», «lIpodeccus»),
«HanorexHonorun» (KHUTY n3natenbersa «bunom. JlabopaTopus 3HaHUN»);

www.consultant.ru - Kouncynsrantlnroc - 6a3a 3aKoHOAATEIBHBIX JTOKYMEHTOB 110 PD u
Canxkr-IlerepOypry;

Wwww.scopus.com - baza nanHbIx pedeparoB MU IUTHPOBAHUS Scopus H3ATENIbCTBA
Elsevier;

http://webofknowledge.com - YuuBepcanbHas pedeparuBHas 0a3a JaHHBIX HAyYHBIX
nyonukanuit Web of Science kommanun Thomson Reuters;

http://iopscience.iop.org/journals?type=archive, http://iopscience.iop.org/page/subjects -
Wz narensctBo IOP (Benukobpuranus);

www.oxfordjournals.org - ApxuB Hay4HBIX XypHaioB u3narenscrBa Oxford University
Press;

http://www.sciencemag.org/ - IToaHOoTekcTOBBIH gocTynm K kypHamy Science (The
American Association for the Advancement of Science (AAAS));

http://www.nature.com - Toctym k sxypHaiay Nature (Nature Publishing Group);

http://pubs.acs.org - Jloctyn k kosutekuuu xypHainoB Core + M3maTenbCcTBa American
Chemical Society;

http://journals.cambridge.org - IToJHOTEKCTOBBI JOCTYN K KOJUICKIMH IKYPHAJIOB
Cambridge University Press.

9. MeToauyeckne yKazaHus 1 00yYAOLIUXCS 110 OCBOCHHIO JUCIUIJIMHBI.

Bce Bunbl 3ansaTuil no nucuuiuinHe «/HOCTpaHHBIN S3bIK B cepe mpodeccnoHalIbHbIX
KOMMYHHKAIHI1» TPOBOAATCS B COOTBETCTBUHU ¢ TpeboBaHusAMHU creayromux CTIL:

CTO CIIoI'TU 018-2014. KC VYK/B. Bunpet yueOnbix 3anstuil. CeMuHapbsl U
npakTudyeckue 3aHaTus. Ooue TpedoBaHus K OpraHU3allK U MPOBEICHHIO.

CTII CIIGI'THU 048-2009. KC YKBJA. Bunel yue6GHbIX 3aHsATHi. CamocTosITenbHas
laHupyemasi pabora ctyaeHToB. O0mmue TpeboBaHMs K OpraHU3aluy U IPOBEICHUIO.

[InanupoBaHue BpeMeHHU, HEOOXOAMMOI0 Ha W3y4Y€HHE MAHHOW AMCLUMILIUHBI, JIy4dlle
BCEr0 OCYILECTBIISITH Ha BECH CEMECTp, IIpelycMaTpuBas IPU 3TOM DPETYJSPHOE IOBTOPEHUE
IIPOMJIEHHOI'0 MaTepuaa.

OCHOBHBIMH ~ YCIIOBMSIMM  NPaBWJIBHOW  OpraHu3allMd y4eOHOro Imporecca Juis
00yJaronuxcs SBISETCS:

IUTAHOBOCTh B OpraHU3aluu yueOHON paboThl;

CEphE3HOE OTHOIIEHNE K U3YUYEHHUIO MaTepuana;

MIOCTOSIHHBIM CAMOKOHTPOJIb.

Ha 3anstus oGywarouiuiicss AOKEH NPUXOAMTH, MMes 3HAHHUS IO YK€ H3yuYeHHOMY
MaTepuaiy.
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10. Ilepeyens MHPOPMALMOHHBIX TEXHOJOT I, HCMOIb3yeMbIX PU OCYLECTBJICHHH
o0pa3oBaTeIbHOIO MpoLecca Mo JHCUHUILIMHE.

10.1. UndopManiuoHHbIE TEXHOJIOTHH.

B yuebHOM mpouecce MO JaHHOM AMCHUIIMHE MPEIyCMOTPEHO HCIOJIb30BAHUE
MH(POPMALMOHHBIX TEXHOJIOTUH:

Pabota Ha mpakTUYECKUX 3aHATHSIX C UCIOIb30BAaHUEM IPE3CHTAIUN;

B3auMoJieiicTBHe ¢ oOydaromumucs nocpeactsom SUOC.

10.2. IIporpamMHoOe oOecnieyeHue.

Omneparmmonnast cuctema MS WINDOWS v.7, v.8, v.10 ([Joroop 9551860805 ot
03.10.2018).

- The Document Foundation LibreOffice (OtkpsiTast TuiieH3Hs).

- AuTUBUpYyCHOE nporpammHoe obecnieuenne Kaspersky Endpoint Security.

10.3 ba3bl 1aHHBIX M HHGOPMAILMOHHBIE CIIPABOYHbIE CHCTEMbI

Ne HaumenoBaHue pecypca KpaTkasi xapakTepuCcTHKA pecypca
1 Springer Link [TonHOTEKCTOBas KOJUIeKIMs (0a3a JaHHBIX )
https://link.springer.com/ AJICKTPOHHBIX KHHUT U3JaTelIbeTBa Springer Nature.
2 Neicon ApXHB HAyYHBIX KYPHAIOB MUHHCTEPCTBA
http://arch.neicon.ru/xmlui/ oOpazoBanus u Hayku Poccuiickoit @enepanmn
3 Koncynbrant-ITtoc CripaBOYHO-ITOMCKOBAsI CHCTEMA
www.consultant.ru

11. MarepuajbHO-TEXHHYECKOE oO0ecriedyeHHe OCBOEHHS AUCHUIVIMHBI B XoJe
peasu3anuu o0pa3oBaTebHOI MPOrpaMMbl

Aynuropun nns ceMuHapckux  3aHatui: 190005, 1. Caunkr-IlerepOypr, 7-1
Kpacnoapmeiickas ynuia, a. 6-8 mom. 1H-14H, 20H, 22H-25H, 27H, 28H, JI-1, JI-6, JI-7, JI-8,
JI-9 Jlut. A, aymutopun 216, 218, 220, 222, 223, 224, 225, 226, 227, 228, 229, 230, 232, 233.

AynuTopuu i1 CaMOCTOSITENIbHOM paboThI: 190005, r. Cankr-IlerepOypr, 7-s
Kpacnoapwmeiickas ynwma, a. 6-8 mom. 1H-14H, 20H, 22H-25H, 27H, 28H, JI-1, JI-6, JI-7, JI-8,
JI-9 Jlut. A, aynutopuu 220, 233.

Kommperorepusie kiaccer: 190005, r. Cankr-IlerepOypr, 7-1 KpacHoapmeiickas ynuna, .
6-8 mom. 1H-14H, 20H, 22H-25H, 27H, 28H, JI-1, JI-6, JI-7, JI-8, JI-9 Jlut. A, aynutopuu 218,
220, 232.

12. Oco0eHHOCTH OCBOEHUSI [IMCHUILUIMHBI HMHBAJIMIAMHM H JHIAMH C
OrPaHUYCHHBIMH BO3MOKHOCTSIMH 310POBbSI.

JUis MHBOIMAOB W JHMI[ C OTPAaHUYEHHBIMM BO3MOKHOCTSIMM y4YeOHBIH Ipoliecc
OCYILECTBIIsIETCSI B COOTBETCTBHM ¢ [losioskeHHMeM 00 opraHM3aluu y4eOHOro Iporecca s
00y4YeHUs] MHBAJIUAOB W JIMIl C OTPAaHUYEHHBIMU BO3MOXXHOCTAMH 310poBbsi CIIGI TU(TY),
yTBEPXKACHHBIM pekTopoM 28.08.2014 r.
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ITpunoxenue Ne 1
K paboueii mporpamme TUCIIUTITHHBI

DoH/1 OLIECHOYHBIX CPEACTB
AJIsl IPOBe/IeHUs POMEKYTOUYHOI aTTecTauuu

no qucuuniauie « AHocTpaHHbIi sA3bIK B cdepe NpodeccHoOHAIBHBIX KOMMYHUKALUID)

1. IlepeuyeHb KOMIeETeHUMII U ITANOB UX GOPMHUPOBAHMS.

Hnpexc OTan
ConeprxaHne
KOMIIETEHIINH (dhopMupoBaHuUs
VK-4 CnocoOeH NpUMEHSITh COBPEMEHHBIC KOMMYHHUKATHBHBIE MPOMEKYTOUHBIN

TEXHOJIOTMH, B TOM YUCJIE€ Ha HHOCTPaHHOM(BIX) sSI3bIKe(axX),
JUIS aKaJEMUYECKOTO U MTPO(ECCHOHATEHOTO
B3aUMO/ICHCTBUS
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2. [Toka3aTejn U KpUTEPHH OLEHUBAHUS KOMIIETEHIIUI HA PA3JIUYHBIX dTanax ux GopMUpoOBaHMs, IKAJIA OLEHNBAHUS

Kon u HaumenoBanue IToka3zartenu Kpurepnit YPOBHU COOPMHNPOBAHHOCTHU
UHMKATOpa copmupoBaHHOCTH OLICHHBaHMUS (omucaHKe BBIPQXKEHHOCTH JIECKPHUIITOPOB)

AOCTHKEHNA (meckpurITOpEI) «3auTeHO» «He 3aureno»

KOMITCTCHIINU (ITOPOTOBHIiT)
YK-4.1 [IpouzBoaut [IpaBunbpHOE A3BIKOBOE U CamocTosTenbHO OTOMpaeT JlonyckaeT TEepMUHOJIOTHYECKUE
dopmMupoBaHUE KOPPEKTHBI  OTOOp | HESI3BIKOBOE O(POPMIICHHE JIEKCUYECKHUE EAUHULIBL, OIMOKH, TPaMMaTUYECKH
OCHOB BepOaTBHBIX U | TEKCTOB HA UHOCTPAaHHOM rpaMMaTH4YE€CKHUE KOHCTPYKIUU HEKOPPEKTHO CTPOUT (pas3sl U
npoecCHOHATLHOTO | HeBepOATBHBIX HOPM | S3bIKE (KPUTUYECKUH 0030p, | 171 ohopMIIeHUST HHOS3BIYHON peIoKeHHS; B 0()OpMIICHUN
B3aUMOJICHCTBUS, u MpaBUJI | TEKCTHI JEIOBOM pe4H B yCTHOW U MUCbMEHHOU TEKCTOB UMEIOTCA CTPYKTYPHO-
MCXOJIS U3 YCIIOBHU U | TPO(ECCHOHATILHOTO | TICPEITUCKH). dhopmax; opopmIIIeT TEKCTHI Ha KOMIIO3ULIMOHHBIE HAPYILICHUS

ey oOIIeHYS.

obmenus (3H-1).

HMHOCTPAHHOM $I3BIKE COTJIACHO
CTPYKTYPHO-KOMITO3ULIMOHHBIM
HOpPMaM M TpaBUIaM

podecCHOHATLHOTO OOIICHUSI.

HPaBUI K HOPM
po(heCCHOHATTLHOTO OOIIEHUS.

[IpaBunsHO OTOMpaeT
u ynoTpeosieT
S3BIKOBBIE U
HEs3bIKOBBIE CpPECTBA
JUIL  OCYILECTBJICHUS
npotecca

3¢ dEeKTUBHOTO
npodeccrnoHalIbHOTO
B3aumoneicTeus (VY-
1)

KoppekTHo-0hopMiieHHbIE
BBICKa3bIBaHUS (B YCTHOW U
MUCBbMEHHON (hopMax peun)
Ha MHOCTPAHHOM SI3bIKE,
COOTBETCTBYIOIIUE
OCHOBHBIM HOpMaMm 1
paBUIaM
npodeccrnoHalbHOTO
OOILeHHUS.

CaMOCTOSATENHHO OCYIIECTBIISET
0TOOp M MCTIOJIB30BaHUE
TIEKCUYECKUX SUHHI] B
3aBUCUMOCTH OT CUTyalluH
oOmieHust; 0hOpMIISET TEKCTHI Ha
WHOCTPAHHOM SI3BIKE COTJIACHO
HOpMaM U TpaBUiIaM
Mpo¢eCCHOHATBHOTO OOIICHUS

[IpouzBoauT omMOOYHBIN 0TOOP
SI3BIKOBBIX CPE/CTB (O1IMOKa B
CUHOHHUMMYECKOM PAIY, B
TEPMHUHOJIOTHYECKOH 0aze),
JIOMyCKAeT Cephe3HbIE
rpaMMaTHYEeCKUE OIMNOKH,
odopMmIIeHHE TEKCTOB
JIEMOHCTPHPYET HAJTMUNE
HapyLeHUH HOPM U IPaBUII
CTPYKTYPHO-KOMIIO3HIIHOHHOTO
oopmieHus.
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JleMoHCcTpUpYyeT
METOJIUKY
aJiekBaTHOro  0TOOpa
SI3BIKOBBIX u
HESI3BIKOBBIX CPEICTB
npodeccnoHalIbHOTO
OOlIeHUsI, UCXOIs U3
YCIOBUM WM LEIH
kommyHuKaruu (H-1)

TekcTol
npoeCCuOHATHLHOTO
oOmieHus (B yCTHOU H
MMCEMEHHOM (hopmax
peanu3aimm),

0o OpMIICHHEIC B
COOTBETCTBUH C yCIOBUSIMHU
Y 1EJTbI0 KOMMYHHKAIUH.

Cnioco6eH npaBWIIbHO 0OPMHUTH
TEKCT HAa HHOCTPAHHOM SI3bIKE,
UCXO0/Is U3 PO eCCHOHATBHON
LIEJIH O0ILEeHus

He criocobeH onpeaenuThb
KOMMYHHKATUBHYIO CUTYAIIHIO,
ee 1eJIb, A3IKOBOE U
HEsI3BIKOBOE O0(hOpMIICHUE
HHOSI3LIYHOI0 TEKCTA
BBITIOJTHEHO C JIOMYIIEHUEM
OOJIBIIOr0 KOJIMYECTBA OIIHNOOK.

YK-4.2

PaGora c TekcTamu
aKaJIeMUIEeCKOT0
JUCKypca
(aHHOTAaIMS, HAyYHBIE
cTaThu, 0030pHI)

[Ipumensier Ha | KoppekTHO cocTaBieHHble | YMeEET COCTABIIAThH Ha He ciocoben koppekTHO
MPAKTUKE METOAMKY | TEKCThI aKaJ€MHUECKOIO MHOCTPAHHOM SI3bIKE TEKCTHI, 0o OpMIIATH TEKCTHI HA

pa60T],1 C Tekcramu | AMCKYypcCa (BCCG, AHHOTAlMH, | IPpUHALJICKAIIUC K HNHOCTPAaHHOM S3BIKC,
aKaJeMIIECKOTO Hay4HbIE CTaTbH, 0030pbI) aKaJeMHUYECKOMY AUCKYPCY: 3CCe, | IPUHAIIe)KAIUE K

JMcKypca (aHHOTALIHS, AQHHOTAllMHU, HAY4YHBIE CTAThH, AKaJIEMHYECKOMY AUCKYPCY:
HAYYHbIC CTaThH, 0030pBI. 3cce, aHHOTALMK, HAYYHBIC
0630psI) (3H-2) CTaThH, 0030PBHI.

OOmscHseT [IpaBUIIBHO BBINIOJHEHHBIN | UUTaeT ¥ U3BJIEKACT OCHOBHOM Yuraet, HO HE CIIOCOOEH
HE00X0IUMYIO KPUTHUYECKUM 0030p TEKCTa | CMBICH TEKCTa IO W3BJIEYb IJIaBHBIE MOJ0KEHUS
uHpOpMaIHIO U3 1o HanpaBJIeHUIO/HANPAaBICHHOCTH TEKCTa 10

TEKCTOB HaIlpaBJICHUIO/HAMIPABJICHHO | MOJATOTOBKHU, IPEICTABIISIET HaIlpaBJICHUIO/HAIIPaBIEHHOCTH
aKaJIEMHUYECKOTO CTH IIOATOTOBKHU; KPUTHUYECKHI 0030p JaHHOTO MOATOTOBKHU; KPUTHUECKUI
JUCKypca IyTeM IIPaBUJIBHBIE OTBETHI HA TEKCTa, KOPPEKTHO OTBEYAET Ha 0030p 1TaHHOT'O TEKCTa COJIEPIKUT
IIPUMEHEHUS BOIIPOCHI IIPETIOIaBATEISA BOIIPOCHI IIPENOAABATENIA 110 IrPaMMaTU4YECKUE U CMBICIIOBBIE

pa3auuHbIX (opM
paloThI (BocTIpHUsTHE
Ha CIIyX, YTE€HHE,
nepeBos,
KPUTHYECKHI 0030D)
(Y-2).

10 TEKCTY
npodeccnoHanbHOM
HaIpPaBJICHHOCTH.

JAHHOMY TEKCTY.

OIINOKH; HE MOYKET IaTh
NpaBUJIbHBIE OTBETHI Ha
BOIIPOCHI MIPETO/IaBaTEeIs.
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JleMoHCcTpUpYyeT
BIIQ/ICHUE HABBIKOM U
CTpaTerusiMu
W3BJICYCHUS
nHpopManuu u3
TEKCTOB
aKaJIeMHU4eCKOro
muckypea (H-2).

KoppeKTHO BbITIOTHEHHBIN
KPUTHUYECKHI 0030p TEKCTa
1o
HaIpaBJICHUIO/HAIIPABICHHO
CTH MOATOTOBKH Ha
MHOCTPAHHOM SI3BIKE.
[IpaBusbHbBIE OTBETHI HA
BOIIPOCHI IIperoaaBaTess
M0 TEKCTY Ha HHOCTPAHHOM
SI3BIKE 110
HaIpaBJICHUIO/HAMIPABICHHO
CTH MOATOTOBKH.

W3Biekath nHGOPMAIHIO U3
HHOA3BIYHOI'O TCKCTA ,
MPEACTABIATh KPUTUICCKHUIA
0030p TeKcTa 1o
HaIpaBJICHUIO/HAPABICHHOCTH
MOJITOTOBKH, a TAKIKE
MPaBUJIbHBIC OTBETHI HA BOMIPOCHI
MPENoaBaTes M0 COACPIKAHHUIO
JIAHHOTO TEKCTA.

He cnocoGen n3Bneun
KOPPEKTHYIO HHPOPMALIUIO U3
TEKCTa I10
HAaIpaBJICHUIO/HANIPABICHHOCTH
HOATOTOBKH, JIOITYCKAET
MHOTOYHCIICHHBIE OIINOKH B
XO0/ie KpUTHYECKOTO aHaJh3a
TEKCTa, IPU OTBETE HA BOIIPOCHI
IpErnoaaBaTess o JAHHOMY
TEKCTY.

YK-4.3
Penpesenranus
pe3yabTaTOB
aKaJIEMHYECKOU u
npodeccnoHanbHOM
NeSITEIbHOCTH B
YCTHOU 51
MUCbMEHHOM popMax

[IpaBuibHO BBIOMpAET

pa3uyHbIE  CIIOCOOBI
pernpe3eHTanuu
pe3yIbTaToB
aKaJIeMUYeCKON U
npogecCuoHAITbHON
JeSITeIbHOCTH B

YCTHOW U MUCbMEHHOMN

dopmax (3H-3).

I'pamMOTHO cocTaBlieHHbBIE
ycTHBIE (IyOIrnaHOe
BBICTYILICHHE) WU
MMMCbMEHHBIC TEKCTBI
(memoBas mepenucka) Ha
WHOCTPAHHOM SI3bIKE.

Crnoco0eH oCcyIIeCcTBUTh BBIOOp U
MPEJICTAaBUTh TEKCT HA
WHOCTPAaHHOM SI3bIKE B YCTHOM
WJIM IACBMEHHOU (popmax.

He criocoGeH ocyliecTBUTh
IpaBUIBHBIA BEIOOp criocoba
pernpe3eHTalUH Pe3yIbTaTOB
aKaJeMUYECKON U
npohecCHOHATbHON
JIeATEIbHOCTH HA MHOCTPAHHOM
SI3BIKE.

I'pamotHO OodopmiseT

pe3yabTATHI
aKaJeMUYECKOMN u
npodeccnoHanbHOM

ACATCIIBHOCTHU B

YCTHOM Y MMCbMEHHOU
dbopmax (V-3).

[IpaBuibHBIN BBIOOP
JIEKCUYECKUX €AMHULI,
rpaMMaTHYECKUX CTPYKTYD,
CTPYKTYpHO-
KOMITO3UITMOHHBIX
3JIEMEHTOB NPH
oopMIIEeHHH PEe3yIbTaTOB
aKaJeMU4ecKol 1
npodecCuoHaTbHON
NeSITeIbHOCTH.

CnocobeH KOppeKTHO OTOUpaTh
HEO0XOAUMBIE JIEKCUYECKHE
(TEpMHHOJIOTUYECKHE STUHUIIBI),
KOPPEKTHO CTPOUTH (Ppasbl U
MIpeIoKEHUS TIpU 0POPMIIEHUN
pe3yIbTaTOB aKaEMHUYECKON 1
npodecCuoHATBHON
NesITeIbHOCTH.

JlomyckaeT MHOTO OIITHOOK
pa3IMYHOTO pojia
(boHETHYECKUX, IGKCUYECKUX,
IrpaMMaTHYE€CKUX, CMBICTIOBBIX ),
a TaK)Ke CTPYKTYpHO-
KOMITO3UITMOHHBIX TIPH
oQOopMIIEHNH PE3yIbTaTOB
aKaJIeMHYeCcKor 1
npodecCuoHaATBHON
NeSITeTbHOCTH.
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JleMoHCcTpUpYyeT
BIIQ/ICHUC HABBIKAMU H
CTpaTerusiMu
MMOCTPOEHUSI TEKCTOB
aKaJIeMHUYECCKOU U
npodeccnoHaTbHOMI
JeSITeNIbHOCTH B
YCTHOM U MMCbMEHHOM
dhopme st
pernpe3eHTalul CBOUX
pesynbraro (H-3).

[TyOnu4HOE BBICTYILICHUE
110 TEME MarucTepcKoro
HCCIIeTOBaHUs Ha
M3y4aeMOM UHOCTPAHHOM
SI3bIKE; JIEJI0Bast
KOPPECTHOHICHIIUS HA
M3y4aeMOM MHOCTPAHHOM
sI3bIKE (aKaJeMUYECKoe
pe3roMe, COTPOBOIUTENBHOE
MHUCHMO, TTMCHMO-3aIPOC
nH(pOpMaIUHN).

CnocoOeH yCTHO IIPEICTaBUTh
MpeABapUTEIIbHbIC PE3YJIbTATHI
CcOOCTBEHHOT'O MarucTepCKOro
HCCIe0BaHUS HA MTHOCTPAHHOM
SI3BIKE.

CriocobeH KOppeKTHO 0(OPMHUTH
TEKCTHI MTUCHbMEHHOM JICIIOBOM
KOMMYHHUKAIIMW HA UHOCTPAHHOM
SI3BIKE.

Jlonyckaet Oosbiioe
KOJIMYECTBO OIINOOK
Pa3IMYHOrO poja Npu
MOCTPOEHHUH YCTHOTO TEKCTa Ha
MHOCTPAHHOM SI3bIKE.

He criocoben npaBuiibHO
0(OpMHUTH TEKCTHI ITMCbMEHHON
J1eJI0BOM KOMMYHHUKAIUU Ha
MHOCTPAHHOM SI3BIKE.
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[kana ouenuBanus coorBercTByeT CTO CIIGI TU(TYVY):
[To gucuumnmuHe MpOMEXyTO4HAas aTTecTalus MpoBoauTcs B (opme 3adera. Kpurepuu
OIICHUBAHMUSI («324TEHOY/ «HE 3aUTEHOY MPUBEICHBI B TAOIUIIE 2).

3. Tunosnle KOHTPOJIbHBIC 3aIaHUA NJIA IPOBECACHUSA l'lpOMG)KyTO'[HOfI arTrecranmuu
KonTpoasnas padora Nel.

AHITINACKHNH A3BIK
1. Translate the following text into Russian.

Communications methods can be applied to transfer larger amounts of information to and
from a controller. With this method, digital and analog 1/O statuses, along with text and
numerical data, can be transferred. There are many different methods of communication-based
input and output protocols. Many of the communication techniques described below have been
adapted to allow remotely mounted devices and 1/O blocks to be distributed to various locations
on a machine or within a system and to be controlled from a central point. Often the remotely
mounted 1/O points can be semiautonomous in controlling their local stations, with only periodic
communication to the central controller. Devices and controllers are linked together to form a
communications network. A network may be as simple as two devices talking to one another or a
multilayered scheme with hundreds or even millions of devices on it (as with the Internet).
Common topologies or layouts for networks include ring or star configurations. An individual
element of a network is also known as a node.

2. What is the meaning of the word “communication” according to the text?
1. cBs13b Ha pyJie
2. KOpPECTIOHICHIIHS
3. KOMMYHUKATHBHOC MCPOIIPUATUC
4. pelieHne 3KCIepTU3bl
5. oOMeH JTaHHBIMU
3. In the text given above find two sentences with a modal verb, paraphrase them using a
synonym of the modal verb.
4. Put all types of the questions to the following sentence.
Devices and controllers are linked together to form a communications network.
5.Put the veb in brackets into the correct form. Translate each sentence.
1. Earlier in the English-speaking world the term informatics ... first widely (to be used) in the
compound, ‘medical informatics’, taken to include "the cognitive, information processing, and
communication tasks of medical practice, education, and research, including information science
and the technology to support these tasks".
2. A lot of compounds (to be) now in use; they can (to be viewed) as different areas of "applied
informatics".
3. Informatics (to encompass) the study of systems that represent, process, and communicate
information.
4. However, the theory of computation in the specific discipline of theoretical computer science,
evolved from Alan Turing, (to study) the notion of a complex system regardless of whether or
not information actually exists.
5. Since both fields process information, there (to be) some disagreement among scientists as to
field hierarchy; for example Arizona State University (to attempt) to adopt a broader definition
of informatics to even encompass cognitive science.
HeMenxkuii si3bIK
1. Ubersetzen Sie den Text ins Russische.
Informatik

Die Informatik ist eine noch junge Wissenschaft. Wihrend man frither darunter vor
allem die wissenschaftliche Information und Dokumentation verstand, hat sich der Inhalt des
Begriffs inzwischen gewandelt. Heute beschiftigt sich die Informatik mit der automatisierten
Verarbeitung, Speicherung, Verteilung und Darstellung von Informationen.
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Informationen erlangen einen ganz neuen Stellenwert. Beispiclsweise wiéchst das
internationale Wissen gegenwirtig in nie dagewesenem Malle an. Man rechnet heute mit einer
jéhrlichen Zunahme allein der Publikationen in Wissenschaft und Technik von fiinf Millionen.
Es kommt darauf an, diesen Wissenszuwachs effektiv zu nutzen. Dazu bedarf es entsprechender
Methoden, die unter anderem die Informatik bereitstellen muss, ebenso wie der notwendigen
materiellen Voraussetzungen. Das beginnt bei Computern, geht iiber die Bereitstellung von
Programmen fiir sie bis zur Schaffung von Rechnernetzen und Datenbanken. Der
Wissenschaftler kann von solchen Datenbanken die benOtigten Fakten abrufen und seine Losung
mittels Computers sofort wieder einspeichern. Datenbanken helfen aber auch, das alltdgliche
Leben zu erleichtern, bei Platzbuchungen, der Suche der Auskiinften, in der Geldwirtschatft.

Bisher bestand ein Problem darin, die Ressource Informatik auch industriell zu nutzen.
Seine Losung wurde erst moglich durch die Entwicklung der Mikroelektronik und auf ihr
basierender moderner Informationstechnologien.

Gegenwirtig ist man international bestrebt, sowohl die Produktionsvorbereitung als
auch die Produktionsdurchfiihrung auf rechnergestiitzter Basis (CAD/CAM) schnell
voranzutreiben. Die technische Basis dafiir sind der massenweise Einsatz von Computern und
ausreichende Informationsnetze. Der Trend dabei geht dahin, einmal in den Rechnern
eingegebene Daten von der Konstruktion aber die Technologie, die Fertigung bis hin zur
Planung, Lenkung und Leitung zu nutzen. Solche Ldsungen versprechen erheblich kiirzere
Durchlaufzeiten fiir neue FErzeugnisse, Verkiirzung der Entwicklungszeiten, hohere
Arbeitsproduktivitdt in Konstruktions- und Technologiebereichen und eine Senkung des
Materialeinsatzes.

Fir unser weiteres dynamisches Wirtschaftswachstum ist von entscheidender
Bedeutung Informationen in ganzer Breite industriell zu nutzen. Denn gegeniiber
herkommlichen Ressourcen, wie Erdol, Stahl, Energie, haben sie einen entscheidenden Vorteil:
Sie sind im Prinzip unendlich vermehrbar, und sie nehmen bei ihrem Gebrauch nicht ab.

Man spricht deshalb nicht zufdllig von der Information als einer in die
Weiterentwicklung der Produktivkrifte und fiir Wirtschaftswachstum dominierend werdender
Ressource.

2. Antworten Sie auf folgende Fragen.

1. Inwieweit beeinflusst die Informationenzunahme die Rolle der Informatik?

2. Welche Methoden bendtigt die Wissenschaft unter modernen Bedingungen?

3. Welche Probleme ruft der erwéhnte Informationenzuwachs hervor?

4. Wie kann man mittels Computer einige Probleme unserer Zeit 16sen?

5. Worin besteht der entscheidende Vorteil von Informationen?

6. Wie charakterisieren Sie die Perspektiven der Informatik?

3. Finden Sie im Text alle Benennungen der zu automatisierenden.

Prozesse. Bestimmen Sie, wie diese Benennungen gebildet werden.

4. Welche Teilprobleme werden im Text erortert und erwihnt? Sprechen Sie zu diesen
Problemen.

- Der Trend geht dahin, ...

- Gegenwirtig ist man bestrebt, ...

Man spricht nicht zufillig von ...

Zweifellos ...

5. Ubersetzen Sie folgende Siitze.

1. Wéhrend man frilher darunter vor allem die wissenschaftliche Information und
Dokumentation verstand, hat sich der Inhalt des Begriffs inzwischen gewandelt.

2. Auf diese Weise kann er genau feststellen, wo an der Maschine wieviel Stahl oder anderer
Rohstoff eingesetzt werden muss.

3. Datenbanken helfen auch, das alltdgliche Leben zu erleichtern.

4. Bisher bestand ein Problem darin, die Ressource Information auch industriell zu nutzen.

5. An einem rechnergeschiitzten Arbeitsplatz ist der Konstrukteur heute in der Lage, alle Teile
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einer Maschine schnell auszurechnen und auf dem Bildschirm grafisch zu verfolgen.
6. Gegenwirtig ist man international bestrebt, sowohl die Produktionsvorbereitung als auch die
Produktionsdurchfiihrung auf rechnergeschiitzter Basis schnell voranzutreiben.
7. Der Trend dabei geht dahin, einmal in den Rechner eingegebene Daten von der Konstruktion
bis hin zur Planung, Lenkung und Leitung zu nutzen.

DpaHIy3CKHH A3BIK
1. Traduisez le texte.

Micrologiciel

Dans un équipement informatique: lors d’une utilisation d’un équipement matériel
déterminé — lors d’une opération de routine. Un micrologiciel contient les instructions et les
informations relatives au traitement de cette opération sur 1’équipement en question. Chaque
micrologiciel contient les informations relatives a tous les traitements de routine qui peuvent étre
effectués par I’équipement d’une série ou d’une marque déterminée.

BIOS (acronym de I’anglais Basic Input Output System) est le nom du micrologiciel
incorporé a la carte mére d’un ordinateur et il est développé spécifiquement pour celle-ci. |l
contient toutes les routines spécifiques : boot ou démarrage du systeme d’exploitation, gestion
des entrées-sorties, gestion de 1’énergie et du refroidissement, etc. C’est a lui que s’adresse le
systéme d’exploitation pour effectuer une grande diversité de taches.

Dans un appareil électronique : les micrologiciels sont utilisés dans de nombreux
appareils électroniques pour réaliser des automatismes difficiles a réaliser avec uniquement des
circuits électroniques, par exemple, dans des appareils électroménagers (lave-linge, lave-
vaisselle) ou des moteurs (calcul de la durée d’injection).

Le micrologiciel est souvent distribué sur une puce de mémoire morte faisant partie
intégrante du matériel en question. Il peut étre mis a jour soit en changeant la ROM soit pour les
systémes les plus récents en réécrivant la mémoire flash.

2. Traduisez les phrases.
1) Notre appareillage étant bien puissant, nous achéverons vite le travail.
2) L’admission de chaleur ayant été interrompue, le processus s’est arrété.
3) Le congé fini, on s’est remis au travail.
4) Travailler comme ingénieur veut dire non seulement créer des projets.
5) Votre tache principale est d’expliquer comment ce mécanisme fonctionne.
6) L’¢électricité est utilisée non seulement pour éclairer les batiments et les routes.
7) La machine a laver fut inventée en 1851.
8) Il a assez d’expérience pour prendre part a la recherche.
9) Notre usine sera la premiére a mettre en ceuvre cette technologie.
10) On nous a fait augmenter la production du nouveau mode¢le.
KonTtposabHnas pabora Ne2
AHIJIMACKHN A3BIK
1. Translate the following text into English.
Information theory

Information theory studies the transmission, processing, utilization, and extraction of
information. Abstractly, information can be thought of as the resolution of uncertainty. In the
case of communication of information over a noisy channel, this abstract concept was made
concrete in 1948 by Claude Shannon in A Mathematical Theory of Communication, in which
"information” is thought of as a set of possible messages, where the goal is to send these
messages over a noisy channel, and then to have the receiver reconstruct the message with low
probability of error, in spite of the channel noise. Shannon's main result, the Noisy-channel
coding theorem showed that, in the limit of many channel uses, the rate of information that is
asymptotically achievable is equal to the Channel capacity, a quantity dependent merely on the
statistics of the channel over which the messages are sent. Information theory is closely
associated with a collection of pure and applied disciplines that have been investigated and
reduced to engineering practice under a variety of rubrics throughout the world over the past half
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century or more: adaptive systems, anticipatory systems, artificial intelligence, complex systems,
complexity science, cybernetics, informatics, machine learning, along with systems sciences of
many descriptions. Information theory is a broad and deep mathematical theory, with equally
broad and deep applications, amongst which is the vital field of coding theory.

2. Translate the following sentences into English.

1. This value could be further optimised by nested cross-validation.

2. However, our aim here is not to show which MVPA strategy gives the maximum
classification performance (indeed, one might try other classifiers).

3. Rather, we want to demonstrate the effect of feature selection strategies given a fixed
classifier setting.

4. The reported accuracies measure the proportion of trials for which a trained classifier could
correctly determine semantic class.

5. In within-subject analyses, we used sixfold cross-validation, over folds consisting of
interleaved trials, and the reported accuracies are means over each of the six test folds.

6. In the JRFS and DJFS settings (see next subsection), the target data set was partitioned into
two portions (T1 and T2), and each was tested separately: T1 was tested after T2 had been used
during feature selection and vice versa.

7. Reported accuracies are the mean of the result of these two computations.

8. Additionally, cross-session analyses were carried out in two modes: using only one source
dataset for training and using the group of all other participants' data for training (to examine the
effect on classification accuracy of having larger numbers of trials, from a broader sample of
subjects).

9. For JRFS, we split the dataset of the target session T into two halves. Each of these (T1 and
T2) in turn was used together with the whole source session dataset S for feature selection.

10. Training of the PLR classifier then proceeded using S only, and testing was performed on the
unseen partition of T. In all cases, the top ranked 5,000 voxels were selected as input to the
classifier.

3. Translate the following sentences into Russian. State what is underlined word: Participle
I, Participle 11, Past Simple of the verb, Gerund.

1. The seeds of modern Al were planted by classical philosophers who attempted to describe the
process of human thinking as the mechanical manipulation of symbols.

2. This work culminated in the invention of the programmable digital computer in the 1940s, a
machine based on the abstract essence of mathematical reasoning.

3. This device and the ideas behind it inspired a handful of scientists to begin seriously
discussing the possibility of building an electronic brain.

4. The notion of advanced robots with human-like intelligence has been around for decades.

4. Translate the following text into English, use Gerund where it is possible:

Hecmotpst Ha cBo€ Ha3Banue (oT anria. Computer Science — KOMITbIOTEpHas Hayka),
0oJbIIas YacTh HAYYHBIX HANpPaBJIEHUH, CBS3aHHBIX ¢ MHGOPMATUKOM, HE BKIIOYAET U3yYEHHE
CaMHUX KOMIIBIOTCPOB. BCJ'ICI[CTBI/IC 3TOr0 OBLIH MMPEAJIOKCHBI HCECKOJIBKO aAJIbTCPHATUBHBIX
Ha3BaHui. HekoTopsle (aKkylIbTETbl KPYNHBIX YHHMBEPCUTETOB IMPEANOYUTAIOT TEPMHH
BBIUMCIIHUTENbHAS Hayka (computing science), 9ToObI TOTYEPKHYTh PA3HUILY MEKIY TEPMUHAMH.
Harckuit yuénsiii [Iurep Hayp npennoxxun tepmun natanorus (datalogy), 4ToOGbl OTpa3uth TOT
(I)aKT, 4TO Hay4YHad AUCHUIIIIMHA ONCPUPYCT JAHHBIMU U 3aHUMACTCA 06pa60T1<0171 JaHHBIX, XOTA
U He 00s3aTeJbHO C NPUMEHEHHEM KOMIbIOTEpoB. [lepBbIM Hay4yHBIM yUYpEKICHHUEM,
BKJIFOUMBIIMM B HA3BAHUC OTOT TCPMUH, OBLIT q)aKyJ'ILTeT I[aTaJ'IOFI/II/I B YHI/IBCpCI/ITCTC
Konenrarena, ocHoBanHoro B 1969 rony, rne pabotan Ilutep Hayp, craBmmii nepBbeiM
HpO(I)CCCOpOM JaTajJoruu. 10T TCPMHH HCIIOJIB3YCTCA B OCHOBHOM B CKAHAWHABCKUX CTpaHax.
[Tono6HbIe ciaoBa Takxke ObLIM MPUHATH B BenukoOpuranuu, Hanpumep, Lllkona nundopmaruku
B YHUBepcuTeTe DIuHOypra.
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Hemenxkuii A3bIK
1.Ubersetzen Sie den Text ins Russische.
Zentralisiert und registriert

Chemische Produktionsanlagen sind oft recht weitliufig aufgebaut. Uber all dem
verzweigten Netz von Rohrleitungen und Apparaten sind Messgerdte angebracht. Sie
informieren die Menschen tiber die Reaktionen und Vorginge in den Anlagen.

Die Arbeiter und Angestellten, die fiir den Ablauf eines Vorganges verantwortlich sind,
miissen wissen, wie viel Rohstoffe aufgegeben werden, welche Druck- und
Temperaturverhéltnisse in den einzelnen Teilen der Anlage herrschen, in welcher Menge und
Qualitét das fertige Erzeugnis aus den Reaktionsapparaturen fliesst usw. An den entsprechenden
Stellen der Anlage wurden deshalb Messtellen angeordnet, die die erforderlichen Werte
ermitteln. Diese Werte miissen nun zu einer zentralen Stelle — der Messwarte — {ibertragen
werden, wo sie an Instrumenten abgelesen, oder von Schreibern aufgezeichnet werden konnen.

In der Mehrzahl sind die Messgerite so gebaut, dass die Anzeige {iber eine mechanische
Einrichtung als Dreh- oder Hubbewegung erfolgt. Diese Bewegung wird dann auf einen Zeiger
oder zusitzlich zu diesem auf einen Kontakt iibertragen, der auf einem elektrischen Widerstand
schleift. Damit ist es mdglich, durch Verdnderung des Widerstandes eines Stromkreises eine
Spannungsdnderung hervorzurufen. Der Fachmann bezeichnet das als Potentiometerschaltung.
Diese Spannungsinderung entspricht aber genau der Anderung der zu messenden Grdsse und so
lassen sich beliebige Messwerte in elektrische Werte umformen und {iber weite Strecken
ibertragen.

Eine zentrale Messwarte ist ein Reich fiir sich. In langen Tafeln sind an den Wénden des
hellen Raumes Hunderte von Messinstrumenten untergebracht. Um die Ubersicht zu
vereinfachen, werden sie oft in so genannten Blindschaltbildern zusammengefasst. Dabei wird
die ganze Produktionsanlage in Form von Strichen und Symbolen auf einem engen Raum
dargestellt. Jeweils an den Stellen, wo in der Anlage Messfiihler eingebaut sind, befinden sich in
dem Blindschaltbild die Anzeigeinstrumente. Dadurch ldsst sich der gesamte Produktionsablauf
leicht iibersehen.

1. Schreiben Sie aus dem Text heraus:

a) die Verben mit trennbaren Préfixen;

b) die Verben mit untrennbren Prifixen.

2. Bilden Sie von den Waortern abgeleitete Verben

a) mit dem Prafix ent-:

decken, das Gas, halten, isolieren, laden, leer, nahmen, sprechen, stehen, das Wasser;

b) mit dem Prifix er-:

fahren, finden, folgen, ganz, halten, hoch, klar, reichen, scheinen, setzen, weit, wider, das Zeug;
¢) mit dem Prifix ver-:

andern, besser, binden, breit, einfach, einig, gleich, gross, laufen, stehen, stellen, suchen, teilen.
3. Bilden Sie Synonympaatre.

Die Anlage, erregen, der Gang, ermitteln, aufbauen, hervorrufen, feststellen, in der
Mehrzahl, die Einrichtung, unterbringen, den Aufschluss geben, der Ablauf, errichten,
anbringen, meist, informieren.

4. Wiihlen Sie die passende Ubersetzung.

1) Die Ubersicht vereinfachen 2) das verzweigte Netz 3) der Ablauf eines Vorganges 4) das
fertige Erzeugnis 5) die erforderlichen Werte 6) die Verdnderung des Widerstandes 7) der
gesamte Produktionsablauf 8) eine Spannungsénderung hervorrufen.

1) oOmmii xon HpPoOM3BOACTBA 2) TOTOBOE W3JeiMe 3) pa3BeTBIEHHass CeTb 4) yNpOCTUTH
MMpEaACTaBJICHUC 5) HU3MCHCHHUEC COIIPOTHUBIICHUSA 6) BbI3BaTh M3MCHCHUC HAIPSKCHUA 7) X0
mporecca 8) Tpedyembie 3HAUCHHS

5. Bilden Sie Siitze mit folgenden Waortern.
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1. Die Messgerite, die Werte, ermitteln, erforderlich.

2. Man, die Instrumente, die Werte, ablesen, an.

3. Die Verdnderung, der Widerstand, die Spannungsdnderung, hervorrufen.

4. Man, die Anzeigeinstrumente, der Produktionsablauf, iibersehen, gesamt, durch.

6. Ergéinzen Sie durch die Attributsatze.

1. Messgerite ... geben Aufschluss iiber Vorginge in den Anlagen (komopwie npuxpennenvt
annapamam).

2. Der Arbeiter ... ist fiir den Ablauf eines Vorganges verantwortlich (komopuwiii o6cyarcusaem
My YCMAHOBKY).

3. Die erforderlichen Werte ... werden zu einer Messwarte {bertragen (xomopobie
YCMAHABIUBAIOMCS USMEPUMETbHBIMU NPUOOPAMU).

4. Die Spannungsinderung entspricht genau der Anderung der Grdsse ... (xomopas
usmepsiemcsi).

5. Der Regler ... wird als Zweipunktregler bezeichnet (y komopozo ucnornumenvuwiti snemenm
3anumaem o0y u3 08yX NO3UYUIL).

DpaHIYy3CKHH A3BIK
1. Traduisez le texte.

Marché de ’informatique

On ne connait pas avec certitude la part de marché occupée par 1’industrie des systémes
embarqués, mais on estime que 1’informatique représente le tiers du colit d’un avion ou d’une
voiture.

La distribution des produits informatiques est faite sous la forme de multiples canaux de
distribution, parmi lesquelles on compte la vente directe, le e-commerce, les chaines de
revendeurs, les groupements de revendeurs, la vente par correspondence.

Les grossistes informatiques ont un role clef dans la distribution informatique et sont un
point de passage quasi obligé pour les sociétés qui ont choisi la vente indirecte. Les grossistes,
qu’ils soient généralistes ou spécialisés, adressent la multitude de petits points de vente ou des
sociétés de service pour lesquelles I’activité de négoce représente un volume d’activité faible.

Aujourd’hui la plupart des constructeurs sont spécialisés soit dans le matériel, soit dans
le logiciel, soit dans les services. Apple et Oracle sont parmi les seuls constructeurs spécialisés a
la fois dans le matériel et le logiciel. IBM et HP sont parmi les seuls constructeurs spécialisés a
la fois dans le matériel et les services.

Dans le sultanat d’Oman entre 2002 et 2005, 16% des ventes concernaient le logiciel,
30% concernaient les ordinateurs, 28% concernaient les services, et 25% concernaient les
équipements de transmission.

2. Traduisez les phrases.
a)  Qu’il mette la machine en marche.

b) Que la méthode que 1’on a toujours utilisée soit remplacée par une nouvelle. Cela ne
contribuera pas au perfectionnement de la production.

c) Il est important que notre personnel connaisse bien la tache.

d) 1l est nécessaire que les ingénieurs soit bien instruits.

e) Il est peu probable que le matériau puisse durcir a une si haute température.

P11 faut que le circuit soit bien isolé.

g) Personne ne croit qu’ils puissent faire les réparations si vite.

h) 1l vaut mieux que vous traduisiez les instructions en russe.

1) Que les ressources ne soit pas encore épuisées, c’est grace a I’utilisation de I’énergie de
vent.

J)On trouve tout a fait étonnant que 1’entreprise ait atteint de tels progres.
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3. Traduisez le texte par écrit.

Une opinion allemande : Vive la diversité.

La raison personnelle pour laquelle je défends la survie du francgais (ou de 1’allemand, ou
du russe) comme langue scientifique sera considérée comme mystique par certains, comme
politique par d’autres. C’est que la science en elle-méme ne devrait pas différer du reste de
I’aventure humainel. Or cette aventure a, depuis son début, acquis une grande force de par la
diversit¢é de ces cultures, diversité qu’exprime le langage. Nous sommes maintenant
douloureusement conscience du grand processus de « nivellement » de la technologie fondée sur
la science, de la destruction de ce qui est unique et de l’installation de 1’'uniformité. Mais la
science n’est pas la technologie, et nous devrions résister a cette tendance vers une normalisation
totale. Le douteux « progrés » de la science peut €tre un peu ralenti si I’on ignore une autre
langue, mais le progrés de I’humanité peut étre accru davantage par la survivance et
I’enrichissement de cette diversité.

[’aventure humaine — ucmopus uenoseuecmea
4. Associez les éléments ci-dessous en une phrase a ’aide des conjonctions «avant que» ou
«jusqu’ a ce que»:

1. Je vais t’attendre a) il ne révele notre secret

2. Interrompons-la b) je me sente mal a I’aise

3. Tu répéteras ce son c) les parents ne soient rentrés
4. 1l me regarde obstinément d) tu me rejoignes

5. Je serai de retour e) tu le prononces correctement

OO0pa3ubl 3a1aHUI TPOMEKYTOUHOTO KOHTPOJISI 3HAHUH.

IIpumepHoe conep:kanue 3auera B 1-om cemecrpe:

1. Kputnueckuii 0630p TeKCTa HAy4YHOW CTaTbU Ha U3y4a€MOM MHOCTPAHHOM SI3bIKE I10
HAIPaBIICHUIO/HAMIPABICHHOCTH MOAT0TOBKH (00bemoMm 2000 3HAKOB, BpeMsl Ha MOJATOTOBKY —
20 munyt). becega Ha W3ydaeMOM HWHOCTPAHHOM SI3bIKE€ MO COJIEPKAHHUIO TEKCTAa HAYYHOU
CTaThu.

2. JIeKCHKO-TpaMMAaTHYECKUN TECT.

3. CocraBiienue OOAHOTO HU3 BHAOB TCEKCTOB HHUCbMEHHOM ,HCHOBOﬁ KOMMYHUKaIlUA
(aKaI[GMquCKOG PE3OME, COMPOBOAUTCIBHOC NMCHEMO, IMUCBMO 3aIIpoOC I/IH(i)OpMaHI/II/I, 3asiBKa Ha
KOH(EpEeHIIHNI0) Ha OCHOBE Kelc-3a1auH.

AHenuiicKkuil a3vIK

3ananme 1:

I. Present the critical review of the text. Answer the questions on the text.

Will robots and Al take your job? The economic and political consequences of automation

In Edward Bellamy’s classic Looking Backward, the protagonist Julian West wakes up
from a 113-year slumber and finds the United States in 2000 has changed dramatically from
1887. People stop working at age forty-five and devote their lives to mentoring other people and
engaging in volunteer work that benefits the overall community. There are short work weeks for
employees, and everyone receives full benefits, food, and housing. The reason is that new
technologies of the period have enabled people to be very productive while working part-time.
Businesses do not need large numbers of employees, so individuals can devote most of their
waking hours to hobbies, volunteering, and community service. In conjunction with periodic
work stints, they have time to pursue new skills and personal identities that are independent of
their jobs.

In the current era, developed countries may be on the verge of a similar transition.
Robotics and machine learning have improved productivity and enhanced the economies of
many nations. Artificial intelligence (Al) has advanced into finance, transportation, defense, and
energy management. The internet of things (loT) is facilitated by high-speed networks and
remote sensors to connect people and businesses. In all of this, there is a possibility of a new era
that could improve the lives of many people.
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Yet amid these possible benefits, there is widespread fear that robots and Al will take
jobs and throw millions of people into poverty. A Pew Research Center study asked 1,896
experts about the impact of emerging technologies and found “half of these experts (48 %)
envision a future in which robots and digital agents will have displaced significant numbers of
both blue - and white-collar workers—with many expressing concern that this will lead to vast
increases in income inequality, masses of people who are effectively unemployable, and
breakdowns in the social order.”

These fears have been echoed by detailed analyses showing anywhere from a 14 to 54 %
automation impact on jobs. For example, a Bruegel analysis found that “54% of EU jobs are at
risk of computerization.”

Darrell M. West /TechTank, April 18, 2018/

1. Answer the questions:

1. Why do people have to be very productive while working part-time?
2. Why do individuals can devote most of their waking hours to hobbies, volunteering, and
community service?
3. What could improve the lives of many people and why?
4. What disadvantages of robotics are mentioned in the article? What other drawbacks can you
add?
5. In your opinion what is the future of automation?
Hemeukuii azvik

|. Geben Sie Ihre kritische Aufierung zum Inhalt des Textes. Beantworten Sie die
Fragen.

Einsatzbereiche der Informatik

Heute beschiftigt sich die Informatik mit der automatisierten Verarbeitung, Speicherung,
Verteilung und Darstellung von Informationen. Informationen erlangen einen ganz neuen
Stellenwert. Beispielsweise wichst das internationale Wissen gegenwirtig in nie dagewesenem
MaBle an. Man rechnet heute mit einer jdhrlichen Zunahme allein der Publikationen in
Wissenschaft und Technik von fiinf Millionen. Es kommt darauf an, diesen Wissenszuwachs
effektiv zu nutzen. Dazu bedarf es entsprechender Methoden, die unter anderem die Informatik
bereitstellen muss, ebenso wie der notwendigen materiellen VVoraussetzungen. Das beginnt bei
Computern, geht iiber die Bereitstellung von Programmen fiir sie bis zur Schaffung von
Rechnernetzen und Datenbanken. Der Wissenschaftler kann von solchen Datenbanken die
bendtigten Fakten abrufen und seine Losung mittels Computers sofort wieder einspeichern.
Datenbanken helfen aber auch, das alltdgliche Leben zu erleichtern, bei Platzbuchungen, der
Suche nach Auskiinften, in der Geldwirtschaft.

Bisher bestand ein Problem darin, die Ressource Informatik auch industriell zu nutzen.
Seine Losung wurde erst moglich durch die Entwicklung der Mikroelektronik und darauf
basierender moderner Informationstechnologien.

Gegenwdrtig ist man international bestrebt, sowohl die Informationsvorbereitung als auch
die Produktionsdurchfiihrung auf rechnergestiitzter Basis (CAD/CAM) schnell voranzutreiben.
Die technische Basis dafiir sind der massenweise Einsatz von Computern und ausreichende
Informationsnetze.. Der Trend dabei geht darin, einmal in den Rechnern eingegebene Daten von
der Konstruktion tliber die Technologie, die Fertigung bis hin zur Planung, Lenkung und Leitung
zu nutzen. Solche Losungen versprechen erheblich kiirzere Durchlaufzeiten flir neue
Erzeugnisse, Verkiirzung .der Entwicklungszeiten, hohere Arbeitsproduktivitit in
Konstruktions- und Technologiebereichen und eine Senkung des Materialeinsatzes.

(Yepnviuosa M.I'. u op. Muxposnekmponuxa, muxponpoyeccopul, ungpopmamuxa. Ilocooue no
HeMeyKoMy s3bIKy 0Jis1 mexHuyeckux 8y306. — M., 1990, C. 134 - 135).
I1. Beantworten Sie die Fragen:
1. Was bildet den Grundgegenstand der Informatik?
2. Wie andert sich die jahrliche Zunahme der Publikationen in Wissenschaft und Technik?
3. Wie helfen die Datenbanken, das alltigliche Leben zu erleichtern?

27



4. Wie analysiert der Autor des Artikels die Moglichkeit der industriellen Ausnutzung der
Informatik?
5. Warum spricht der Autor von der Information als einer dominierend werdenden Ressource?
Dpanyy3ckuil A3blK
|. Présentez le compte rendu du texte.
Le probléme du traitement automatique de la langue naturelle et de I’interprétation

Ici s’acheve la présentation de nos travaux, laissant en friche bien des aspects de
I’approche sémantique du traitement de la langue naturelle, et bien des questions en suspens. Les
inspirations philologiques de la sémantique interprétative ouvrent une voie vers la description
des phénomenes que 1’on peut regrouper sous le terme d’inter-textualité. En constituant une
avancée de plus vers la compréhension des phénoménes d’attribution de sens, elle projette la
globalité non plus sur le texte et un entour reconnu indescriptible de facon satisfaisante, mais sur
un ensemble de textes. Cette vision ajoute ainsi un palier de description, et donc de complexité,
mais qui permet par contre d’expliciter plus finement 1’identit¢ méme d’un texte. Certains
travaux reprennent déja les principes généraux exprimés ici, en attaquant de front la question de
la relation entre textes et ses influences sur les descriptions internes au texte. La place de 1’outil
informatique dans ce cas est d’autant plus justifiée, par le développement des méthodes
d’interfaces homme-machine pour lesquelles la pluralité des représentations, aussi complexes
que celles d’un texte décrit comme nous I’avons présenté, n’est plus le principal obstacle.

Cette remarque rejoint d’ailleurs celle des approches de linguistique statistique, pour
reconnaitre la supériorité de la machine dans le contexte du nombre de signes traitables, pour peu
que celles-ci soient bien décrites.

Pourra-t-on un jour prochain envisager des rapprochements plus établis entre les
différentes approches du traitement automatique de la langue naturelle, et enfin proposer un outil
véritablement complet dans les travaux de linguistique et littérature? Il y aura sans doute un
grand nombre de concessions a faire, mais ces concessions exigent a notre avis, avant tout, de
prendre un parti et de s’y tenir quelque temps... Peut-&tre méme, beaucoup de temps.

(D’apres: Tanguy L. Traitement automatique de la langue naturelle et interprétation:
Contribution a I’¢laboration d’un modé¢le informatique de la sémantique interprétative.
Informatique et langage [cs. CL]. — Université de Rennes 1, 1997 // https://halshs.archives-
ouvertes.fr/tel-01322692/document)

11. Répondez aux questions d’apreés le texte.
1. Sur quels aspects de la linguistique I’auteur porte-t-il son attention?
2. Essayez de deviner si I’extrait est tiré du début de I’ouvrage ou plutdt de sa partie finale.
3. Est-ce que les problémes y posés sont résolus?
4. Quel est le role de I’inter-textualité dont il s’y agit?
5.Y a-t-il quelque chose de nouveau pour vous dans ce texte?
3ananme 2:
06}%131/;bl JIEKCUKO-epamMmamudecKux mecmnoe

AHenuiicKuil A3bIK
Task 1. Translate the following text into Russian.

Programming is a craft, and programmers must attain a standard of craftsmanship, much
programming is done in cottage shops — that is in small shops with meager tools, much work
done by hand, and learning attained from other laborers, by chance, and often not at all. Just as
guilds formed in the Middle Ages partly to train young workers and to improve professional
standards, so programming is now taught in colleges and universities and far fewer programmers
learn (or fail) by the “once more unto the breach” method. But the academics have also
discovered that a craft cannot be taught well by teachers alone; the guild apprenticeships had
considerable merit.

Today, a novice programmer may well dispense with seven years of sweeping up card
punch chips, and simple technical knowledge can be acquired more easily from lectures and
reading than from watching over a working programmer’s shoulder. But one may not dispense
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with some “hand on” time spent on realistic programming tasks — time needed to connect and
solidify principles and methods — time simply for practice. No student would expect to read any
number of books about cabinetry and be able to create even a good imitation of a Chippendale.
Why, then, expect to read a programming manual or two and be able to turn out a well formed
programmer?

Task 2. Put the verb in brackets into the correct form to complete each sentence.

1. The fact is, most industrial facilities (to require) a minimum of protective equipment to

be worn while on the factory floor.

2. Earplug dispensers ... also often (to locate) in the same area.
Soon Federal Standard 209E (to use) the same criteria as 209D.

4. These signals (to connect) to a circuit, which then (to convert) the signal into a digital

number.

5. Many automation component vendors already (to develop) their own protocols for
communications using the various physical forms described above.

Task 3. Make the following sentences Passive.

1. In the electronics industry they have already prohibited dangerous substance above
certain concentrations.

2. That plant will use water treatment, waste packaging, and air filters and scrubbers to
reduce the impact of pollutants on the environment.

3. For this purpose we use an analog representation of the value.

4. When we shield a system from outside effects, such as signals inside a controller or on a
circuit board, signals of 5VVDC or less are common.

5. They originally designed USB as a replacement for some of the RS232 and other serial
connections on the backside of PCs.

Task 4. Complete each sentence translating the verb in brackets into English. Use
modal verbs or their equivalents.

1. Places like foundries and metal-processing plants (mocym) certainly have these
characteristics.

2. Clean rooms (oonoicner 6u1ms) used in manufacture of semiconductor devices, computer
hard drives, pharmaceuticals, and some food-preparation facilities.

3. In the case of temperature, this (dororcro 6vims (sbicokas cmenens yeepennocmu)) be a
proportional valve that feeds hot water into a system or gas into a burner; for a motor it (oonorcro
ovime (Menvuwas cmenens yeepennocmu)) current to increase speed or torque.

4. The state of many devices (ne ciedyem) be so simply described.

5. Analog inputs and outputs (donorcen) go through these digital-to-analog and analog-to-
digital conversions because of the inherently digital nature of computer and control systems.

Task 5. Make the following sentence negative and put all types of the questions
(general, alternative, special to the subject, special to any other part of the sentence,
disjunctive) to the original sentence.

Analog inputs and outputs typically take the form of changes in either voltage or current.

Hemeukuii azvik
Aufgabe I. Ubersetzen Sie den Text ins Russische.

Die Automatisierung von Prozessabldufen in Maschinen, Fahrzeugen oder Hausgeraten
erfordert nicht nur programmierte Steuerungseinrichtungen, sondern auch Sensoren, die den
ProzeBablauf kontrollieren und messen. Deshalb ist das Gebiet der Sensorik sehr eng mit der
Elektronik verbunden.

Deshalb werden Halbleiterwerkstoffe in beiden Bereichen eingesetzt. Beispiele fiir
Werkstoffe mit sensitiven Eigenschaften sind Zirkonverbindungen, Zinn- und Zinkoxid,
Quarzglas, Lithiumniobat, amorphe Metalle, Dickschichtpasten, Silicium, Polyvinylidenfluorid
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und supraleitende Keramiken. Eine eigene Gruppe sind die sogenannten Biosensoren, bei denen
Enzyme oder Antikorper die sensorische Funktion iibernehmen.

Die wichtigsten Anwendungsbereiche der Sensortechnik sind Maschinen, Fahrzeuge,
Medizintechnik, Hausgerite, Umweltschutz, biotechnische und chemische Produktion. Die
Hauptentwicklungsrichtungen, die dabei verfolgt werden, sind Miniaturisierung und Integrierung
von Sensorik und Elektronik (Mikromechanik). Von Fortschritten auf diesem Feld hingt die
Verbreitung von Sensorsystemen ebenso ab wie von den Preisen dieser Systeme.

Eine Losung wird in Modulbaukonzepten gesehen. Ein anschauliches Beispiel der
Sensoranwendung sind Roboter, die sehen, horen und tasten kdnnen. Viele Industrieroboter sind
spezialisiert, beispielsweise auf visuelle Erkennung und «manuelle» Verrichtungen an einer
bestimmten Stelle des Produktablaufs. Der deutsche Robotermarkt gilt allerdings als nicht
besonders expansiv, womit es wohl auch zusammenhéngt, da3 deutsche Patentanmeldungen auf
diesem Gebiet noch deutlich hinter den USA zuriickliegen und nicht einmal die Hélfte der
japanischen erreichen.

Aufgabe II. Ubersetzen Sie ins Russische folgende Siitze.

1. Alle Informationen, die fiir die Losung des Problems notwendig sind, werden als Objekte
aufgefasst.

2. Objekte werden durch Attribute beschrieben und besitzen Methoden.

3. Das Programm schreitet von Operation (und der entsprechenden Bearbeitung der Daten) zu
Operation voran.

4. Sie wurden nachtraglich mit Merkmalen der objektorientierten Programmierung ergénzt.

5. Statt der Problemldsung wird das zu 16sende Problem beschrieben.

6. Eingabewerte werden mit Variablen beschrieben und weiterverarbeitet.

7. Geeignet, um Probleme bei der Kommunikation und Synchronisation in verteilten
Rechnern und Parallelrechnern zu 16sen.

8. Basis ist die Pradikatenlogik.

9. Sie wurden von Anfang an nach dem Prinzip der Objektorientierung entwickelt.

10. Es wird versucht, mathematische Funktionen zu formulieren.
Aufgabe III. Setzen Sie die unten angegebenen Worter richtig ein.

1. Mitdem ... programmierbaren Biirocomputer 5130 ... uns eine leistungsfdahige

Anwendungslosung zur Verfligung.

2. Die Geritetechnik wird nicht ... fiir die Datenerfassung, sondern ... fiir die Speicherung
genutzt.
Der Biirocomputer ist in allen Zweigen der Wirtschaft ... .
Fiir die vielseitige Anwendbarkeit ... ein komfortables Betriebssystem.
Die Funktionssteuerung des BC ... Module des Mikrorechners 1520.
Durch den Einsatz des Bildschirmes konnen alle Daten ... kontrolliert und ... werden.
Der frei programmierbare BC 5120 wird alle Forderungen ... und ... gerecht.

No gk ow

sorgt, der Datenerfassung und —verarbeitung, iibernehmen, frei, nur ... auch, einsetzbar
Aufgabe IV. Ergiinzen Sie durch die Attributsatze.
1. Messgerite ... geben Aufschluss iliber Vorgénge in den Anlagen (xomopusie npuxpennenwvt k

annapamam).

2. Der Arbeiter ... ist fiir den Ablauf eines Vorganges verantwortlich (xomopuwiii
obcnyscusaem smy YCMaHo8Ky).

3. Die erforderlichen Werte ... werden zu einer Messwarte {ibertragen (xomopsie
YCMAHABIUBAIOMCSL USMEPUMETbHBIMU NPUOOPaAMU).

4. Die Spannungsinderung entspricht genau der Anderung der Grdsse ... (xomopas
usmepsiemcsi).

5. Der Regler ... wird als Zweipunktregler bezeichnet (y xomopoco ucnornumenvuwiii
S/IeMeHm 3aHumaenm 0OHy U3 08yX NO3UYUILL).
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Dpanuyy3ckuii A3vIK
I. Traduisez le texte suivant en russe.
Introduction a IBM ILOG CPLEX Optimization Studio

IBM ILOG CPLEX Optimization Studio réunit en un méme produit 1'environnement de
développement intégré OPL et les moteurs de résolution CPLEX et CP Optimizer. Il offre
également IBM ILOG CPLEX Enterprise Server.

CPLEX Optimization Studio constitue le moyen le plus rapide pour créer des modéles
d'optimisation efficaces et des applications a la pointe de la technologie pour tous les problémes
d'ordonnancement et de planification. Avec son environnement de développement intégré, un
langage de modélisation descriptif et des outils intégrés, il prend en charge l'ensemble du
processus de développement de modéle.

CPLEX, I'un des composants d'IBM ILOG Optimization Studio, offre des performances
et une robustesse a la pointe de la technologie dans un moteur d'optimisation pour la résolution
des problémes exprimés sous forme de modele de programmation mathématique.

CP Optimizer, autre composant d'IBM ILOG Optimization Studio, est une bibliothéque
logicielle d'outils de programmation par contraintes prennant en charge la propagation de
contraintes, la réduction de domaine et la recherche de solution hautement optimisée.

11. Complétez les phrases en employant les formes correctes des verbes.

1. Si nous (avoir) le temps, nous consulterons le professeur.

2. En perspective, les ordinateurs (trouver) un emploi assez large.

3. Nous (achever) notre expérience et nous en allons présenter les résultats.

4. Depuis mon enfance, je (s'intéresser toujours) a l'informatique.

5. Autrefois, ils (pouvoir) passer des heures a la bibliothéque.

I11. Remplacez les verbes pronominaux par les formes passives.

1. L'ordinateur se projettera par notre équipe.

2. Le programme se rédige par les codeurs expérimentés.

3. La réparation du scanographe s'est faite pendant deux jours.

4. L'informatique s'étudie a la quatriéme faculté.

5. Le toner se fournissait sans délais.

IV. Employez les pronoms démonstratifs qui conviennent.

1. ... que vous dites est tout a fait juste.

2. Tous ... qui avaient pris part a la conférence ont regu leurs exemplaires d'auteur.

3. Dans cette revue, vous allez trouver mon article ainsi que ... de mon collaborateur.

4. Parmi les réseaux sociaux, je connais Facebook et VKontakte: ... a été fondé aux Etats-

Unis et ..., en Russie.

5. Cet ouvrage est ... dont je vous ai parlé.

V. Choisissez les formes convenables.

1. (Instituant, En instituant) cette expérience, il faut étre bien prudent.

2. C'est un étudiant étranger (faisant, fait, ayant fait) son stage dans notre institut.

3. Son article (publiant, publi¢, ayant publié¢) I'année derniére a provoqué de vives

discussions.

4. Les étudiants (faisant, fait, ayant fait) des progres sont maintenant boursiers de these.

5. 1l s'agit des savants (travaillant, travaillants) a I'Institut technologique.
3aganue 3:

Keiic-3anaua:

Bbl  muaHuMpyere OMyOJIMKOBAaTh CTAThIO MO TEME MAaruCTepPCKOW JHCCEpTalid B BEAYIEM
3apyOe)KHOM H3JIaHUM IO BallleMy HAIpaBJICHUIO MOAroToBKU. OdopmuTe 3ampoc perakTopy
XypHasa B (hopMe JIeIIOBOro MUChMa-3alipoca Ha H3y4aeMOM HHOCTPAHHOM SI3bIKE.

Bl oTnpaBnsere muchMO MOTEHIMaTbHOMY paboromarento. I[IpenctaBbTe MOMOTHUTEIHHYIO
uHpopmaruo o cede (oObpazoBanHme, OMBIT PabOTHI, ....) B (OpME CONMPOBOJAUTEIHLHOTO MHUCHMa
Ha U3y4a€MOM MHOCTPAHHOM SI3BIKE.
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IIpumepHoOe comep:kaHue 3a4eTa BO 2-0M ceMecTpe:

1. Kpurnueckuii 0630p TEKCTa HAYYHOM CTaThU HA M3y4aeMOM WHOCTPAHHOM SI3BIKE IO
HaIpaBJICHUIO/HAPABJICHHOCTH TOoAr0TOBKH (00bemMoM 2000 3HaAKOB, BpeMsl Ha MOATOTOBKY —
20 munyt). becega Ha W3ydyaeMOM HMHOCTPAHHOM SI3bIKE€ MO COJIEPKAHUIO TEKCTa HAyYHOU
CTaThu.

2. JIeKCHKO-TpaMMAaTH4ECKUN TECT.

3. IlyOnuuHOe BBICTYIUICHHE C MpE3eHTAIMel Ha M3y4aeMOM HHOCTPAHHOM SI3BIKE TI0
NpeaABapUTCIIbHBIM MaTCpruajiaM MaruCTCpCKOro NCCICa0BaHusl.

AHnznuiickuil a3vlK

3ananmue 1:

I. Present the critical review of the text. Answer the questions on the text.
What is machine vision, and how can it help?

Understanding how machine vision works will help you see if machine vision will clear
up specific application difficulties in manufacturing or processing.

People are often confused about what machine vision can and cannot do for a
manufacturing line or process. Understanding how it works can help make decisions about if it
will resolve problems with the application. So exactly what is machine vision, and how does it
work?

Machine vision is the use of a camera or multiple cameras to inspect and analyze objects
automatically, usually in an industrial or production environment. The data acquired then can be
used to control a process or manufacturing activity. A typical application might be on an
assembly line; after an operation is performed on a part, the camera is triggered to capture and
process an image. The camera may be programmed to check the position of something, its color,
size or shape, or whether the object is there or not. It also can look at and decipher a standard or
2-D matrix barcode or even read printed characters.

An analogy for machine vision

A discrete photoeye is one of the most basic sensors in industrial automation; the reason
we call it “discrete” or digital is it only has two states: on or off.

The principal idea behind a diffuse photoeye is it emits a beam of light and detects if that
light is being reflected off of some object. If the object is not present, no light reflects back into
the photoeye’s receiver. An electrical signal, usually 24 V, is connected to the receiver. If an
object is present, the signal turns on and can be used in a control system to make something
happen. If the object is removed, the signal turns back off.

A diffuse photoeye also can be analog. Rather than only having two states, off and on, it
can return a number signifying how much light is returning into its receiver. In the case of the
photoeye shown in Figure 2, it can return 256 values, from 0 (signifying no light, dark or black)
to 255 (signifying lots of light, or white). The left side photoeye is returning a value of 76, or
dark gray. This is about 30% of the maximum value of 255.

Frank Lamb /Control Engineering. 6 December 2018/

I1. Answer the questions:

1. Why do you think people are often confused about what machine vision can and
cannot do for a manufacturing line or process?

2. What are typical applications of machine vision?

3. How can manufacturing activity be controlled?

4. Why does the author mention an analogy for machine vision?

5. What are the perspectives of using a photoeye?
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Hemeuxuii azvix
|. Geben Sie Ihre kritische Aufierung zum Inhalt des Textes. Beantworten Sie die Fragen.
Wechselplattenspeicher

Als externe Speichermit wahlfreiem Zugriff werden in den EDV-Systemen

Wechselplattenspeicher eingesetzt. Dadurch stehen dem Anwender die gewiinschten
Detailinformation innerhalb seines Datenbestandes unmittelbar zur Verfiigung, ohne dass die
gesamte Datei durchgesucht muss.

Die Wechselplattenspeicher unterscheiden sich im wesentlichen durch die
Speicherkapazititen, Zugriffszeiten und Dateniibertragungsraten. Der Informationsaustausch
zwischen Wechselplattenspeicher und den Zentraleinheiten erfolgt liber die entsprechenden
Steuergerite, die das Standardinterface SIF besitzen. Ein besonderer Vorteil besteht darin, dass
die in Form von Plattenstapeln verwendeten Datentriger austauschbar sind. Der Zugriff zu den
Informationen  selbst erfolgt {iber bewegliche Lese/Schreibkopfe, die zwischen zwei
Magnetplatten an einem kammartigen Zugriffsmechanismus angeordnet sind. Bedien- und
Anzeigeelemente sind iibersichtlich angeordnet und erhéhen wesentlich den Bedienkomfort.

Der Wechselplattenspeicher ist ein Zweispindelgerdt. In diesem System werden die
Wechselplattenspeicher iiber einen Kontrollmodul, der bis zu vier Speicher steuert, an die
Steuereinheit 5567 angeschlossen. Dabei koénnen 4 Gruppen, d.h. insgesamt 16
Wechselplattenspeicher gekoppelt werden.

Bei kurzen Ubertragungswegen (Computer, Mess-, Steuer- und Regelanlagen in
Fahrzeugen oder Maschinen) entsteht eine Konkurrenz zwischen den Quarzglasfasern und den
Acrylglasfasern oder anderen Polymerfasern, Diese haben zwar eine weit hdhere
Signalddmpfung, weswegen sie eben sinnvoll nur fiir kurze Distanzen eingesetzt werden konnen,
sind jedoch preisgiinstiger und flexibler und dadurch leichter zu verlegen.

Der Ausbau der Fernleitungen mit Glasfaserkabeln ist in der Bundesrepublik in vollem
Gang, in den USA weitgehend abgeschlossen. Erst mit fortschreitendem Ausbau auch regionaler
Netze als zweiter Ausbaustufe ist jedoch eine breitere Nutzung des Leistungsangebots moglich.
In ausgewdhlten deutschen Stddten wurden Kommunikationsnetze nach diesem Konzept
eingerichtet.

(Yeprvruwosa M.I". u Op. Mukposiekmponuxa, MUKponpoyeccopwl, UHGHOpMamuxa.
Tocobue no nemeyrxomy 31Ky 0151 mexuuveckux 8y3o8. — M., 1990, C. 115 - 116).

I1. Beantworten Sie die Fragen:

1. Zu welchem Zweckwerden in den EDV-Systemen die Wechselplattenspeicher
eingesetzt?

2. Wie erfolgt der Informationsaustausch zwischen Wechselplattenspeichern und den
Zentraleinheiten?

3. In welcher Form werden die Datentrédger verwendet?

4. Wie erfolgt der Zugriff zu den Informationen selbst?

5. Wie erklért der Autor einen besonderen Vorteil der Gerdte mit dem Standartinterface
SIF?

Dpanyy3ckuit A3viK
1. Présentez le compte rendu du texte.
Normes de sécurité: les méthodes d'analyse des risques

Une politique de sécurité peut étre vue comme l'ensemble des modeles d'organisation, des
procédures et des bonnes pratiques techniques permettant d'assurer la sécurit¢ du systéme
d'information (SI).

Mais qu'est-ce que la sécurité d'un SI? Elle tourne autour des 5 principaux concepts
suivants: l'intégrit¢ des données, la confidentialit¢ de I'information et des échanges, la
disponibilité des services, I'authentification des utilisateurs et la non répudiation des transactions.

Pour garantir la sécurité, une politique de sécurité est organisée autour de 3 axes majeurs:
la sécurité physique des installations, la sécurit¢ logique du systéme d'information et la
sensibilisation des utilisateurs aux contraintes de sécurité.
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Un audit de sécurité permet de mettre en évidence les faiblesses de la mise en ceuvre
d'une politique de sécurité. Le probléme peut venir de la politique elle-méme: mal congue ou
inadaptée aux besoins de I'entreprise, ou bien des erreurs quant a sa mise en application.

Des audits sont nécessaires: suite a la mise en place initiale d'une politique de sécurité,
puis régulierement pour s'assurer que les mesures de sécurité sont mises a niveau et que les
usages restent conformes aux procédures.

EBIOS (Expression des Besoins et Identification des Objectifs de Sécurité), créée par la
Direction Centrale de la Sécurité des Systémes d'Information, du Ministére de la Défence,
permet d'identifier les risques d'un SI et de proposer une politique de sécurité adaptée aux
besoins de I'entreprise (ou d'une administration). Elle est destinée avant tout aux administrations
et entreprises frangaises et se compose de 5 guides et d'un logiciel permettant de simplifier
I'application de la méthodologie y explicitée. Le logiciel libre permet de simplifier 'application
de la méthode et d'automatiser la création des documents de synthése. La DCSSI posséde un
centre de formation ou sont organisés des stages a destination des organismes publics francais.

(D’aprés: Etiévant H. Normes de sécurité : les méthodes d'analyse des risques //
https://cyberzoide.developpez.com/securite/methodes-analyse-risques/)
11. Répondez aux questions d’apreés le texte.
1. Comment 1'auteur définit-il la politique de sécurité des systémes d'information?
2. Sur quoi la sécurité des systémes d'information est-elle basée?
3. Quelle en est la structure?
4. Quel est le role de 1'audit de sécurité?
5. Quel exemple de systéme de sécurité est donné dans ce texte?
3aganue 2:

06pa314bl JNEKCUKO-epamMmamudecKux mecmoe
AHenuiicKkuil a3bIK
I. Choose the right variant to complete the sentence.
If you go to the library today, you will be in time to borrow Belov’s
a) telephone b) textbook c) tablet PC
When the conference was over | decided to talk to the last
a) lecturer b) adviser c) teacher d) doctor
Now after getting my degree in chemistry |1 am thinking of going to the US as a
a) nurse b) laboratory assistant c) supervisor d) pilot
Unfortunately I didn’t lectures and seminars last term, | was ill.
a) rode b) drove c) visited d) attend
We don’t have space for containers with chemicals.
a) many b) much c)some d) a bit
I1. Choose the correct form of the verb.
Yesterday my scientific supervisor my report and presentation, after that he advised
me to change three slides and add two graphs concerning statistical data.
a) looked through b) looks through c) will look through
My colleague from Great Britain called me yesterday and me to the conference in
June.
a) invited b) will invite c) was invited
| am sure | my experiment by the beginning of January.
a) will finish b) will have finished c¢) would finish
Now 1 my experiment. Don’t prevent me from it!
a) carried out b) will carry out c) am carrying out
Let’s go the laboratory! Today Professor Smith his new apparatus.
a) demonstrated b) will demonstrate c) was demonstrated

I11. Choose the correct translation of the English sentence.
The scientific conference which was to be held in December, 2018 was postponed to January,
2019.
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a) Kondepenmus, kotopast 1omkHa Oblia npoiTi B 1exadpe 2018 roxa, Obuia
nepenecena Ha ssuBapb 2019 rona.

b) Kondepenuus, koropas nomxHa Obu1a mpoxoauts B stHBape 2019, Obuia mepeHnecena
Ha aekabps 2018 rona.

c) Kondepennus, kotopas n1onkHa OblLTa TPOXOIUTh B 1ekadpe 2018, Obl1a oTMeHEeHA
naxe B ssuBape 2019 rona.

All the laboratories of inorganic chemistry are almost alike.
a) Ilouru Bce mabopaTopuy OPraHNYECKON XUMHH MTOXOXKH.
b) IToutu Bce 1abopaTopryl HEOPTraHUIECKON XUMHH ITOXOXKH.
c) Ilouru Bce nabopaTopuy HEOPraHUIECKOW XUMHH HE OYEHB TIOXOXKHU.

When a student gets his/her master’s degree, he/she is likely to continue his/her education.

a) Korma crynenT momydaer crerneHs, eMy HPaBUTCS ITPOAOIDKATH 0Opa3oOBaHHE.

b) Korga cTyaeHT mosiyduT cTaTyCc X035iMHa, €My IOHPaBUTCS YYUTHCS.

c) Ilocne momydeHHs MarucTepcKOW CTENEHU CTYAEHT, BEPOATHO, IPOJOJDKUT CBOE
obOpa3oBaHue.

Being a student any person from this Institute can take part in our exchange program and go to
Germany as an exchange student for a term.

a) byayun crtynenToM, 000 CTYIEHT MOXET CTaTh 4YacTbi0 Hamleil oOMEHHOM
IIporpaMmebl U €XaTb B FepMaHHm Kak OOMEHHBIN CTYIACHT Ha CPOK.

b) Byny4un crymeHTOM, TIO0OH YENOBEK W3 WHCTUTYTa MOXET MPHHATH ydacTue B
mporpamme oOMeHa ¥ moexaTh B FepMaHI/IIO B KQUCCTBC CTYACHTA HAa CEMCCTP.

c) Byayuu crynenTom, t000i 4enOBEK M3 HAILIEr0 MHCTUTYTAa XEJNEe3HO OepeT dacTb
0OMeHHOH IIporpaMmeul U €ACT B FepMaHI/IIO B TCUCHHUC CCMCCTpaA.

If a student works hard all his/her years in the institute, he/she is sure to make a good specialist
at his/her working place.

a) Ecmu CTYACHT YCCPAHO YUUTCA B TCUHCHUC BCCX JICT B UHCTUTYTC, TO OH 00s3aTeNBHO
CTAHCT XOpOUIMNM CIICHUAJIUCTOM Ha €TI0 MECTEC pa6OTBI.

b) Ecmu CTYACHT pa60TaeT TSAKEJIO B HHCTHUTYTC, TO OH YBEPCH, YTO OH CACIIACT
XOopomero crenuaancTa Ha pa60qu MECTC.

C) Ecmu CTYACHT XOpOHIO YUYUTCA B HHCTUTYTEC, TO OH YBECPCH, UTO CTAHCT CIICLIUAIINCTOM
Ha pabore.

IV. Choose the correct translation of the Russian sentence.
HanmonaneHelii npoekt “Hayka” aBisercs 0IHUM U3 IPUOPUTETHBIX B Poccuiickoit denepanun.
a) National project “Science” is one of the priority projects in the USSR.
b) National project “Science” is one of the priority projects in the Russian Federation.
c¢) National project “Health” is one of the priority projects in the Russian Federation.

Hayxkorpan — ogno u3 mecT B Poccuu, Kya MOXKHO Mpuexath Ha MPaKTUKY BO BpeMs 00y4eHHUs B
JIPYTOM BY3€ CTPaHBI.

a) Naukograd is one of the places in Russia, where one can come for practical work while
studying in any other university of our country.

b) Naukograd - one of the places in Russia, where one can come for practical work while
studying in any other university of our country.

¢) Naukograd is one place in Russia, where can come for practice during study in another
institute of country.
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Jlaxke eciau Bbl XOTUTE TonacTh Ha npaktuky B Google, mpexkae Bcero Bam HYXKHO
MPOUTH PSAJ TEXHUUECKUX UHTEPBBIO.

a) Even if you want to be enrolled as a practitioner in Google, first of all you will have to go
through several technical interviews.

b) Even if you want to get practice in Google, you must go to technic interview several times.

c) If you want to be in the Google, you must go to the interview with a technical personal.

Ceroans uTOOBI OBITH YCIIEHIHBIM YYEHBIM, HY)KHO HPOBOJHUTH KaK Pa3JIMYHbIC OIBITHI,
TaK ¥ MPUHUMATh YJaCTHE B MEXIYHAPOAHBIX KOH(DEPEHIIUSIX.

a) Today to be successful scientist necessary not only carry out experiments but to go to the
international conferences.

b) Today to be a successful scientist one should carry out different experiments as well as take
part in international conferences.

c) Today to be a successful scientist one should carry out different experience as well as take part
in international conferences.

Ecnu OB 5 mOcieoBan COBETY CBOETO HAyYHOTO PYKOBOAMTENS B OakanmaBpuare, s Obl yKe B
3TOM IOy MOJIY4YWI CTEIIEHb MarucTpa.
a) If I followed my supervisor’s advice in bachelor, I would get a master’s degree this year.
b) If I followed my supervisor’s advice in bachelor, I will get a master’s degree this year.
c) If being a bachelor student I had followed my supervisor’s advice, | would have already got
my master’s degree this year.
Hemeuxuii a3zvix
Aufgabe I. Ergiinzen Sie den Satz.
Grof3e Fortschritte in der Automatisierung hat die chemische Industrie, da dort die Produktion
zum grofBen Teil automatisch ...
a) geregelt wird b) man regelt c) geregelt hat
Diese Baustoffe werden zu verschiedenen Zwecken ... .
4. ausnutzen b) ausgenutzt c) nutzt ...aus
In erster Linie wird diese neue Legierung ... .
a) untersucht b) untersuchen c) untergesucht
Fiir die Arbeit mit radioaktiven Stoffen wurden besondere Apparate ... .
a) schaffen b) geschaffen c) geschafft
Diese Methode ...die Eigenschaften des Stoffes genauer ... .
a) ist zuuntersuchen b)wird ... untersucht c) ldsst ...untersuchen
Aufgabe I1. Setzen Sie das richtige Wort ein.
In der Zukunft werden wir Erddl und Kohle nur fiir die chemische Industrie verwenden, statt sie als ...
auszunutzen.
a) Ausriistung b) Kunststoffe c¢) Brennstoff
Eine fiir die Technik sehr wichtige ...ist die Masse.
a) Dichte b) Menge c) GroBle
Durch ... von Leichtmetallen und ihren Legierungen werden hochwertige Werkstoffe ersetzt.
a) dem Verbrauchen b) die Verwendung c) den Betrieb
Wihrend ... in einem Forschungsinstitut hat er viele wissenschaftliche Vortrige gehalten.
a) die Tatigkeit b) das Studium c) der Arbeit
Man benutzt fiir ... Eisenerze und Steinkohle bester Qualitat.
a) die Stahlerzeugung b) des Stahlwerkes c) der VVolkswagen
Aufgabe I1I. Finden Sie die richtige Ubersetzung.
Die Staatsbibliothek, deren Gebdude Sie sehen, befindet sich neben dem Museum fiir Deutsche
Geschichte.
a) Bel Buaute 3manue ['ocynapcTBeHHONW OMOIMOTEKH, KOTOPOE HAXOIUTCS PAIOM C MY3€eM
HEMELIKOW UCTOPHH.
b) I'ocynapcTBenHas OuOIMOTEKa, 3/7aHME KOTOPOH BbI BHIHMTE, HAXOMUTCS PAIOM C My3eeM
HEMELIKOW UCTOPHH.
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¢) locynmapctBenHass OuOiMOTEKa, Kak M 3JaHHE My3esl HEMELUKOW HCTOPUH, HaXOAUTCS
HEIOAAJIEKY.

Die Untersuchungen Lomonossows in der Mineralogie hatten das Entstehen der Mineralien und
der Bodenschitze wissenschaftlich zu erklaren.

a) I/ICCJ'IGIIOBaHI/IH JIlomoHoCcOBa JOJI?KHBI ObLIH Hay4YHO 00BSICHUTH BOSHUKHOBEHUE MHHEPAJIOB U
IIOJIC3HBIX UCKOIIa€EMBbIX.

b) HCCJ’IGI{OB&HI/IH JIomoHoOCOBa Hay4YHO 00BSICHSIN BO3HUKHOBEHHE MHHECPAJIOB U IIOJEC3HBIX
HUCKOIIa€MBbIX

C) I/ICCJ'IGIIOBaHI/IH JloMmoHOCOBa CMOIIH Hay4YHO OOBSICHUTh BO3HUKHOBEHUE MHHEPAJIOB H
TIOJIC3HBIX UCKOITaEMbIX

Die Plaste lassen sich in fast allen Industriezweigen einsetzen.

a) II;macTMaccel MO3BOJIEHO IIPUMCEHATH IIOYTHU BO BCEX OTPACIIAX ITPOMBINLUICHHOCTH.
b) [InmacTmMacchsl MOYKHO IMPUMCHATH IIOYTHU BO BCCX OTPACIIAX IMTPOMBIINIJICHHOCTH.

C) [I;mactMmaccel PEIINIIN ITPUMEHSATH IIOYTHU BO BCEX OTPACIIAX IMTPOMBIINIJICHHOCTH.

Es entstanden neue technische Disziplinen, die eine Weiterentwicklung der Naturwissenschaften
forderten.

a) Bo3HUKIIN HOBBIE TEXHUYECKHE JAUCHUIIIIMHBI, KOTOPBIC HOTpe6OBaJ'II/I z[aaneﬁmero Pa3BUTHA
C€CTCCTBO3HAHU.

b) Bo3HUKIN HOBBIE TEXHHYECKHE JUCHHUINIMHBI, KOTOPLBIC Tpe6y1-OT I[aJ'IBHefIIlIeFo Pa3BUTHA
C€CTCCTBO3HAHU.

C) Bo3HUKIN HOBBIE TEXHUYECKHE JUCHUIINIMHBI, KOTOPLIC CII0COOCTBOBAIIN I[a.]'IbHeﬁH.IeMy
Pa3sBUTHUIO CCTCCTBO3HAHM.

Die erhaltenen Ergebnisse sind aus folgender Tabelle zu ersehen.

a) [Tomy4yeHnnble pe3ynbTaThl MOXKHO YBUETH B CIEIyIOIIEH Tabaule.
b) [Moxy4eHHbIe pe3y/bTaThl BUAHBI B CICIYIOLICH TaOIHUIIE.

C) I[TomyuenHble pe3yabTaThl IPEACTABICHBI B CIeIyOMIEeH TabmuIe.

Aufgabe V. Finden Sie die richtige Ubersetzung.

JIabopaHT mOArOTOBUII IPUOOPHI, TPOBEPUB UX HECKOJIBKO pas.

a) Der Laborant bereitete die Gerite vor, um sie einige Male zu priifen.
b) Der Laborant bereitete die Gerite vor, dabei priifte er sie einige Male.
c) Der Laborant bereitete die Geréte vor, indem er sie einige Male priifte.

Jns Hamedt mabopaTopuu U3rOTOBAT HOBBIA M3MEPHUTENbHBIN TPHOOD.
a) Ein neues Messgerét wird man fiir unser Labor herstellen.

b) Ein neues Messgerit wird fiir unser Labor hergestellt.

c¢) Fiir unser Labor ist ein neues Messgerit herzustellen.

YueHbIl JOJIKEH OBLII 3aKOHYHUTH 9KCIICPUMCHT 34 OJJUH I'OJ.

a) Der Gelehrte soll das Experiment in einem Jahr beenden.

b) Das Experiment sollte von dem Gelehrten in einem Jahr beendet werden.
c) Das Experiment sollte von dem Gelehrten vor einem Jahr beendet werden.

MGTOHLI Hamero aHaJin3a UCIOJb3YHOTCA IJId Ha6J'IIO)IeHI/I$I 3a MPOU3BOACTBECHHBIM ITPOLECCCOM.
a) Die Methoden unserer Analyse wird man zur Beobachtung des Produktionsprozesses nutzen.
b) Die Methoden unserer Analyse sind zur Beobachtung des Produktionsprozesses zu nutzen.
c¢) Die Methoden unserer Analyse werden zur Beobachtung des Produktionsprozesses genutzt.
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Teoputo He0OX0AUMO 0OBEIUHATH C IPAKTUKOM.
a) Die Theorie ist mit der Praxis verbunden.

b) Die Theorie ist mit der Praxis zu verbinden.
c) Die Theorie verbindet man mit der Praxis.

Dpanuyy3ckuii A3b1K

L Choisissez la variante correcte pour compléter la phrase.

Si vous allez a la bibliothéque aujourd'hui, vous aurez le temps de prendre de
Bélov.

a) le téléphone;

b) le manuel;

¢) l'ardoise électronique

L'homme a maitriser la nature avant de savoir se maitriser lui-méme.

a) a enseigng;

b) a étudié;

C) a appris

La domestication des forces de la nature a permis d'améliorer de vie.

a) les conditions
b) la conduite
c) le conducteur
du probléme écologique dépend des principes d'utilisation de la nature sur
lesquels se guide la société.
a) La décision
b) L'idée
c) La solution
Plus les plantes ont des vives, plus elles sont toxiques pour I'homme.
a) couleurs
b) aspects
c) especes
I1. Choisissez la forme correcte du verbe.
Hier, le promoteur de ma thése mon exposé, apres quoi il m'a conseillé de
changer trois planches et d'ajouter deux diagrammes concernant les données statistiques.
a) a parcouru;
b) parcourt;
C) parcourra
Plus de cinquante ans depuis que cet article a été publié.
a) s'écoulent
b) se sont écoulés
¢) s'écouleront
Nous espérons que la réponse de la rédaction dans huit jours.
a) vient
b) est venue
c) viendra
Si j'avais assez d'argent, j' I'équipement tout nouveau pour notre laboratoire.
a) achete
b) achéterai
C) achéterais
Si le progres scientifique et technique la nature si fort, nous n'aurions jamais
connu de telles catastrophes.
a) n'a pas transformé
b) n'avait pas transformé
¢) n'aurait pas transformé
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I11. Choisissez la traduction correcte de la phrase frangaise.

La conférence qui devait avoir lieu en décembre 2018, a ét¢ remise au janvier 2019.

a) Kondepenuus, xoropas nomkHa Obuta mpoitu B nexabpe 2018 roma, Obiia
nepenecena Ha ssuBapb 2019 rona.

b) Kondepenuus, kotopas jo/pkHa Oblia MpoxoauTh B siHBape 2019, Obuia nepeHeceHa
Ha aexabps 2018 rona.

¢) Kondepenuus, koropas A0kHa ObUTa MPpoXoAuTh B nekadpe 2018, Oblia oTMEHEHA
naxe B stuBape 2019 rona.

Les douze groupes ont été séparés en deux parties, le groupe d'expérience et le groupe
témoin.

a) JIBeHaquaTh rpymnim ObUIM pa3/ieleHbl Ha JBE YaCTU: SKCIEPUMEHTUPYIOUIYIO TPYIIITY
U TPYIIy CBUAETEIEH.

b) JlBeHamiare rpymn ObUTM pa3[eicHbl HAa [BE YaCTHU: SKCIHCPHUMEHTAJIbHYIO |
KOHTPOJIBHYIO TPYIIITHL.

C) [IBenaauare rpynn ObUIK pa3AeNeHbl Ha IBE YACTH: OMBITHYIO U HEOIBITHYIO.

Nous venons d'évoquer le probléme de la résistance des matériaux dans le cas bien
précis de l'industrie chimique.

@) Mpbl mpunuid, 4toObl YINOMSIHYTh NpPOOJEMY CONPOTUBJICHUS MAaTCPUAIIOB B
JOCTAaTOYHO KOHKPETHOM CITy4ae XUMUYECKOTO MPOU3BOICTBA.

b) MbI pUX0AUM U YIIOMHHAEM MPOOJIEMY COMPOTUBIICHHUS] MATEPHAIOB B JOCTATOYHO
KOHKPETHOM CITydae XUMHUYECKOTO IPOU3BOJICTBA.

C) MBI TOJIBKO YTO YHOMSIHYJIHU MPOOJIEMY CONPOTUBIICHUS MAaTEpPHAJIOB B JOCTATOYHO
KOHKPETHOM CITydae XUMHUYECKOTO IPOU3BOJICTBA.

La premicére partie de ce chapitre va étre consacrée a la classification des programmes.
a) IlepBast 4acTh 3TO¥ r1aBbl OyIET MOCBSAIICHA KJIACCH(PHUKAIIUK TPOTPAMM.

b) [epBas maptus cBsizaHa ¢ Kiaccu(UKAIMEH IPOrPaMM.

c) IlepBast 4acTh 3TO¥ IN1aBbI MOCBSIIEHA TPOTPAMMHON KJIACCH(UKAIIHH.

C'est un lieu commun de dire que ce que l'on observe dépend des instruments
d'observation.

a) B o06meM M0okHO cka3aTh, UTO HAOMIOICHNE 3aBUCUT OT MPHOOPOB HAOIIOICHUSI.

b) Ckaszarh, 4TO TO, YTO HAOJIIOJAIOT, 3aBHCUT OT MPUOOPOB HAOIIOACHHS, OyIeT
00IIeN3BECTHOM NUCTUHOM.

C) Mecto HaOMIOACHUS 3aBUCUT OT MIPHUOOPOB HAOIIIOICHHS.

IV. Choisissez la traduction correcte de la phrase russe.
Hanumonaneneni npoekr “Hayka” ABisseTcs OJHHUM U3 IPUOPUTETHBIX B Poccuiickoi
denepanuu.
a) Le projet national “Science” est un des projets prioritaires a I'URSS.
b) Le projet national “Science” est un des projets prioritaires en Fédération de Russie.
c) Le projet national “Santé” est un des projets prioritaires en Fédération de Russie.

CornacHO OmNpe/ieNeHNI0, KOPPO3Usl — 3TO PE3yJbTaT OJHOM peakuuu WIH psaaa
peaKkurii MEXIy METAINIOM U OKPYXKAIOIIEH €ro Cpeiou.

a) Par définition, la corrosion est le résultat d'une ou de plusieurs réactions entre un
métal et le milieu qui I'entoure.

b) Il est bien déterminé que la corrosion est le résultat d'une ou de plusieurs réactions
entre un métal et le milieu qui I'entoure.
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¢) On voit bien que la corrosion est le résultat d'une ou de plusieurs réactions entre un
métal et le milieu qui I'entoure.

OTKpBITHE HMCKYCCTBCHHOH pPaJMOAKTUBHOCTU TIO3BOJIMJIO CO3[aTh PaldOAaKTUBHBIC
U30TOIIBI BCEX MPUPOIHBIX 3JICMECHTOB.

a) La découverte artificielle de la radioactivit¢ a permis de créer des isotopes
radioactifs de tous les éléments naturels.

b) La radioactivité artificielle découverte a permis de créer des isotopes radioactifs de
tous les éléments naturels.

c¢) La découverte de la radioactivité artificielle a permis de créer des isotopes
radioactifs de tous les éléments naturels.

Teneps MHE XOTETOCH ObI BEPHYTHCS K YTBEPKICHHUIO, YTO BCE BEITUKUE OTKPBITHS YK
COBEPIIICHBI.

a) Maintenant, je voudrais revenir sur lI'affirmation que toutes les grandes découvertes
sont déja faites.

b) Maintenant, il me faudrait revenir sur l'affirmation que toutes les grandes
découvertes sont déja faites.

¢) Maintenant, je devrais revenir sur l'affirmation que toutes les grandes découvertes
sont déja faites.

Kaxnas Hayka cTajqkuBaeTcs ¢ mpodsieMol (hopMaliu3aIiu.
a) Chaque science pousse le probléme de la formalisation.
b) Chaque science atteint le probléme de la formalisation.

¢) Chaque science se heurte au probléme de la formalisation.

3apanue 3: I[lyOnuyHOE BBICTYIUICHHE C TMPE3CHTAIMEN HAa WM3y4aeMOM HHOCTPAHHOM
SI3BIKE TI0 MaTepHrajgaM COOCTBEHHOTO MarCTEPCKOTO MCCIICIOBAHUS
AHZuIICKUIl A3bIK
Present the information according to the plan:
I'd like to start with the motivation of my research, entitled
The aim of my Master’s Degree thesis I .......
My thesis will consist of .... chapters.

The 1% chapter entitled “...” is devoted to .....
The 2" chapter “...” gives information about .....
The 3" chapter “...” provides some facts about....

In conclusion I’d like to speak about possible application of the results of my Master‘s Degree
thesis.
Hemeukuii a3zvik

Sprechen Sie zum Thema lhrer Forschungsarbeit nach folgenden Punkten.
Das Ziel meiner Forschungsarbeit ist...
Die Arbeit wird aus folgenden Kapiteln bestehen.
Im ersten Kapitel habe ich vor, die Fragen... zu behandeln.
Das zweite Kapitel wird den Problemen ... gewidmet.
Im dritten Kapitel werde ich die Ergebnisse des Experiments beschreiben.
Uber die praktische Anwendung der Forschungsarbeit.

Dpanyy3ckuit A3viK
Présentez l'information d'aprés le plan suivant:
Je voudrais commencer par motiver ma recherche qui a pour titre “...”
L'objectif de ma recherche est ...
Ma theése comprendra ... chapitres.
Le premier chapitre intitulé “...” est consacré a ...
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Le deuxiéme chapitre “...” donne l'information sur ...
Le troisiéme chapitre “...” présente quelques faits sur ...
Pour conclure, je voudrais parler de I'application possible des résultats de ma recherche.

4. MetoanuecKkue MaTepuaJbl JJfA oNpeae/ieHUs NMPoUeAyp OUEeHMBAHUS 3HAHMI,
YMeHHil, HABbBIKOB W (WIH) ONbITA [AeATEJbLHOCTH, XAPAKTEPU3YIOIIMX ITAlbI
(¢popMupoBanus KoMNneTeHIH.

[IpomexxyrouHass arrecTtauus IO JUCUUIIMHE IPOBOJUTCSA B COOTBETCTBUU C
tpeboBanusimu  CTO CIGITU(TY) 016-2015. KC VYK/B. Ilopsimox opranuzanuu u
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